



# Szövetségi Hírlevél



KÉTHAVONTA MEGJELENŐ BULLETIN  
CSAK AZ IPOSZ TAGSZERVEZETEI RÉSZÉRE

IV. évfolyam 6. szám

2009. december



KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS  
BOLDOG ÚJ ÉVET KIVÁN  
AZ IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

*Ezüst esőbe száll le a karácsony,  
a kályha zúg, a hóesés sűrű;  
a lámpafény aranylik a kalácson,  
a kocka pörg, gőzöl a tejsűrű.  
Kik messze voltak, most mind összejöttek  
a percet édes szóval ütni el,  
amíg a tél a megfagyott mezőket  
karcolja éles, kék jégkörmivel.*

Kosztolányi Dezső: Karácsony

## Tartalomjegyzék

Közlemény és felhívás	2
<u>OE határozatok</u>	2
<u>Elnöki közlemények</u>	
Köszönet az adatszolgáltatásért	4
Együttműködési megállapodások ITD, OPTEN, OKM, FSZH	5
Van-e kiút a kkv-k nélkül?	9
Üdülési csekk	10
<u>Jogszabály ismertetés</u> Az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről	11
Az egyes nagyértékű vagyontárgyakat terhelő adóról	29
Nem alkotmányellenes a superbruttósítás	41
<u>Szakképzés</u> IPOSZ Szakképzési Konferencia	42
Tárgyalások a Münchener és Felsőbajor Kézműves Kamarával	42
<u>Európai Unió</u> Csökkentett áfa kulcsok	44
<u>Adatváltások</u>	49

## Közlemény és felhívás

A Dorogi Ipartestület 2009. december 7-én évváró elnökségi ülést tartott, ahol áttekintették az IPOSZ-t érintő átmeneti pénzügyi nehézségeket is. Fennállhat az a veszély, hogy az IPOSZ az év végi vagy a jövő év kezdeti pályázatokon, amelyekhez önerőt is le kell tenni, vagyis előfinanszírozásúak, nem fog tudni sikerrel részt venni és így a tagszervezetek részére sem tud közvetetten előnyös forrásokat juttatni. A költségvetési hiány tudva levő, hogy a szállodák bérlője általi nem fizetés miatt alakult ki, amely helyzet megoldása iránt már folyik a munka, de addig is a Dorogi Ipartestület elnöksége azt javasolja, hogy az IPOSZ kérjen tagszervezeteitől önként vállalt póttagdíjat, amit a jelenlegi Tagdíjszabályzat egyébként is lehetővé tesz. Ezen felül a tagszervezetektől kölcsön nyújtását is lehetne kérni jegybanki alapkamatra, egyéves visszafizetési határidővel.

Ezen felajánlások terén élen járva a Dorogi Ipartestület Elnöksége nyomban felajánlott és már be is fizetett az IPOSZ számára egy nagyobb összegű egyszeri szövetségi hozzájárulást, továbbá tagi kölcsönt is nyújtott 2010. december 31-i visszafizetési határidővel.

Az IPOSZ Országos Elnöksége a Dorogi Ipartestület felajánlását a december 10-i ülésén megtárgyalta, köszönettel elfogadta, és javasolja a többi ipartestületnek, hogy amennyiben anyagi helyzetük megengedi, tegyenek hasonló felajánlást Szövetségünk részére.

Az IPOSZ Országos Elnöksége egyúttal azt is kéri a tagszervezetektől, hogy a 2010. évi IPOSZ tagdíjat lehetőleg már januárban fizessék be a Szövetség számlájára, hogy ezzel is hozzájáruljanak a jövő évi költségvetésünk biztosabbá tételéhez. A számlákat január elején fogjuk postázni. (Kérjük a befizető ipartestület pontos nevét tüntessék fel a megjegyzés rovatban.)

**Az IPOSZ bankszámlaszáma:  
11705008-22515502**

A fentiekkel kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető Ádámné Farkas Tünde szervezési irodavezetőtől az alábbi elérhetőségeken: telefon: 354-3154, e-mail: farkas@iposz.hu.

Támogatásukat előre is köszönjük!

Budapest, 2009. december 11.

IPOSZ  
Országos Elnökség

## OE határozatok

### AZ IPOSZ ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE 2009. NOVEMBER HÓ 05-EI ÜLÉSÉNEK HATÁROZATAI

#### **54/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta az Ügyvezető Elnökség javaslatát – 1 fő tartózkodás és 1 fő ellenszavazat mellett – és a kiosztásra került előterjesztéseket felvette a tárgyalandó napirendi pontok sorába.

#### **55/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége – a jelenléti ív

alapján – megállapította, hogy határozatképes és ezzel az érdemi munkát megkezdte.

#### **56/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett az Együttműködési megállapodás – az Oktatási és Kulturális Minisztérium és az Ipartestületek Országos Szövetsége között c. előterjesztéssel és felhatalmazta elnökét az ülés keretén belül történő ünnepélyes aláírására. *(folytatás a 3. oldalon)*

# Elnöki közlemények

(folytatás a 2. oldalról)

## **57/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett az ITD Hungary Nonprofit Közhasznú Zártkörűen Működő Részvénytársaság és az Ipartestületek Országos Szövetsége közötti együttműködési megállapodás kiegészítés illetve az együttműködési megállapodás az ITDH Magyar Befektetési és Kereskedelem – Fejlesztési KHT, az Ipartestületek Országos Szövetsége és az OPTEN Informatikai Kft között c. előterjesztéssel és felhatalmazta elnökét az ülés keretén belül történő ünnepélyes aláírásokra.

## **58/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett a Megállapodás a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal és az Ipartestületek Országos Szövetsége közötti együttműködésről c. előterjesztéssel és felhatalmazta elnökét annak – egy későbbi időpontban történő – aláírására.

## **59/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége a 2009. november 05-ei ülés jegyzőkönyv-hitelesítőjének elfogadta Telegdi Attila (Baranya megye) országos elnökségi tag személyét.

## **60/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége a nemzetközi blokk keretében tájékoztatót hallhatott az Avignoni Akadémia tevékenységéről, feladatairól Blando Palmieri főtitkár előadásában, illetve elfogadta Az IPOSZ nemzetközi tevékenysége 2009-ben, javaslat a 2010. évi nemzetközi tevékenység fő irányaira c. előterjesztést.

## **61/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége – az elhangzott kérdés megválaszolását követően – elfogadta az ügyvezető elnökség beszámolóját a két ülés között végzett munkáról.

## **62/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége megtárgyalta a Javaslat a 2009. évi IPOSZ tagdíjat nem fizető ipartestületek törlésére c. előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

1.) Az IPOSZ Országos Elnöksége úgy döntött, hogy azokat az ipartestületeket, akiknek 2009. november hó 16. napjáig az IPOSZ számlájára beérkezik a 2009. évi tagdíjtarozásuk; nem törli az IPOSZ tagjai sorából. (A szervezési igazgató-

ság a határidő lejártát követően egyeztet a főkönyvelősséggel és ezt követően a 2.) pontban kerülnek felsorolásra a törölt ipartestületek.)

2.) Az IPOSZ Országos Elnöksége – figyelemmel az 1.) pontban leírtakra – az Edelényi Ipartestületet (04-06), a Komárom és Vidéke Ipartestületet (10-04), a Balkányi Vállalkozói Ipartestületet (14-16), a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesületet (21-34) és a Kis- és Középvállalkozók Egyesületét (22-32) jelen határozatával törölte az IPOSZ tagjai sorából.

3.) Az IPOSZ Országos Elnökség által létrehozott ideiglenes; vagyonnal foglalkozó bizottságból a jogász tagjai, az érintett megyei elnökségi tagja, a felügyelő bizottság egy tagja és az ügyvezető elnökség egy tagja próbálja meg áttekinteni a szervezési igazgatóság által összeállított, az IPOSZ megalakulása óta kilépett, törölt vagy megszűnt szervezeteket tartalmazó lista statisztikai alapon történő felmérését – különös tekintettel az utolsó 2-3 évre -, hogy gazdasági és jogi segítséget tudjunk nyújtani az ott lévő ipartestületeknek azzal, hogy egy speciálisan az egyesületekkel és azok gazdálkodásával foglalkozó szakjogásznak a véleményét megküldjük. Ennek lényege, hogy minden egyes demokratikus szervezetből ki lehet lépni, ha nem fizet, törlik. A vagyunk és az ingatlanjaik viszont szigorú és nagyon rafináltan körbebástyázott jogszabályok szerint kezelhetők.

4.) Az ügyvezető elnökség és az IPOSZ ügyintéző szervezetének dolgozói készítsenek egy tervezetet – esetleg akár már a decemberi OE ülésre – arra vonatkozóan, hogy az IPOSZ tagdíjat fizetni nem tudó, de ipartestületi néven futó egyesületek, amelyek helyi szinten hagyományörző, kulturális, stb szervezetként az ipartestület megnevezést használják, hogyan tudnának az IPOSZ keretei között – nem jogi személyként – mozgalmi jelleggel működni, tevékenykedni; ezzel is segítve munkájukat.

## **63/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége 2009. november 5. napján tartott elnökségi ülésén megtárgyalta az IPOSZ tagsági (részvényesi) jogviszonyát a SIGNAL Biztosító Zrt gazdasági társaságban.

Utólagosan jóváhagyta Szűcs György elnök által 2009. november 3. napján aláírt „Részvény Átruházási Szerződést”, nevezetesen, hogy az Ipartestületek Országos Szövetsége eladja a SIGNAL Biztosító Zrt gazdasági társaságában a tulajdonát képező 1000 db, egyenként 10.000- Ft



# Elnöki közlemények

névértékű, összesen 10.000.000 Ft névértékű részvénycsomagját a SIGNAL IDUNA Allgemeine Versicherung Aktiengesellschaft (Német Szövetségi Köztársaság) gazdasági társaságnak a fent hivatkozott szerződésben foglalt 10.000.000 Ft (azaz: tízmillió forint) vételárért és az abban foglalt szerződési feltételek mellett. Az országos elnökség ezen határozatát a részvény átruházási szerződés teljes körű ismeretében hozta.

## **64/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége a vagyonhasznosítási szakértői bizottság tájékoztatóját köszönettel vette és 13 igen, 2 tartózkodás és 1 ellenszavazattal az alábbi határozatot hozta.

1. Nem ért egyet a ForMarket Zrt. Igazgatóságában képviselőt ellátó Kurucz Zsigmond minősítésével és az esetleges cseréjével, ezért kéri a bizottságot, hogy a két felügyelő bizottsági taghoz hasonlóan – akiknél a meghallgatásuk utáni időszakra halasztották a döntési javaslatot -, úgy Kurucz Zsigmond személyét érintően, illetve a ForMarket-ben lévő képviselőtünket a ForMarket Zrt. tulajdonosi körével történt egyeztetést követően kerüljön vissza a decemberi országos elnökségi ülésre.

2. Az utolsó vastagon szedett mondat így szól:

„kérjük, hogy amennyiben lehetséges az országos elnökség mind a négy kérdésben adja meg a felhatalmazást a további munkához, tárgyalásokhoz”. Az IPOSZ Országos Elnöksége a 2009. december 10-ei ülésére várja az A-B-C-D alternatívák (kibontását) hatáselemzését, utána meg fogja tudni határozni a további irányokat.

Az IPOSZ Országos Elnöksége felhívja a bizottság figyelmét arra, hogy az alaphelyzet a bank és a ForHotels közötti kapcsolat. Emiatt gyorsítsa fel a ForHotels-sel való tárgyalásait az összes hozzákapcsolódó perifériával, mert ebből a tárgyalásból derülhet ki, hogy a jelenlegi – a bank által még elfogadható – rendszerbe mi fér bele, mi a végső pont. (Új befektető, új üzemeltető, stb.) Ezért, egyelőre hagyja az IPOSZ tagdíjrendszerét, a Kálmán Imre utca hatékony működtetését. Ezek nem konkrét vagyoni kérdések, csak azzal kapcsolatosak, ezért ebben dönthetünk.

## **65/2009.11.05.OE.sz. határozat:**

Az IPOSZ Országos Elnöksége az írásos előterjesztések alapján 13 fő részére IPOSZ DÍJ, 5 db Ifjú Kézművesek Díja, 2 db Magyar Kézművességért Díj arany fokozata és 1 db Magyar Kézművességért Díj ezüst fokozata kitüntetés adományozását hagyta jóvá.

## **Köszönet az adatszolgáltatásért**

*Az Országos Érdekegyeztető Tanácsról, valamint az ágazati párbeszéd bizottságokról és a közép-szintű szociális párbeszéd egyes kérdéseiről szóló törvényt elfogadta az országgyűlés.*

*Az IPOSZ, annak érdekében, hogy az eddigi OÉT-beli tagságát megtarthassa, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által létrehozott Országos Részvételt Megállapító Bizottság számára adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tett. Szövetségünk továbbra is részt kíván venni az OÉT munkájában, azzal a céllal, hogy mint országos munkáltatói érdekképviselői szervezet a vállalkozások érdekeit képviselhesse a mindenkori kormány oldallal együttműködve vagy akár azzal szemben.*

*Ezúton szeretnék köszönetet mondani azon ipartestületeknek, amelyek a szervezési igazgatóság részére az adatszolgáltatáshoz szükséges adatlapokat visszaküldték.*

Szűcs György elnök

## **Együttműködési megállapodás kiegészítés**

amely létrejött egyrészről az  
név: **ITD Hungary Nonprofit Közhasznú Zártkörűen Működő Részvénytársaság**  
(a továbbiakban: ITD)  
székhely: 1061 Budapest, Andrássy út 12.  
cégjegyzékszám: 01-10-045813  
adószám: 14108390-2-42  
képviseli: Rétfalvi György vezérigazgató  
másrészről a(z)

név: **Ipartestületek Országos Szövetsége**  
(a továbbiakban: IPOSZ)  
székhely: 1054 Budapest, Kálmán I. u. 20.  
nyilvántartásba vételi szám: 64094/1990/2930  
adószám: 19002615-2-41  
képviseli: Szűcs György elnök

– együtt Felek – között az alulírt napon és helyen, az alábbiak szerint:

# Elnöki közlemények

## Előzmények:

Felek 2005. decemberében Együtműködési Megállapodást kötöttek, mely jól szolgálta és teljesítette azokat a célokat, melyet az aláíró Felek kitűztek.

A fentiek alapján a Felek úgy döntöttek, hogy a mai nappal korábbi szerződésük érvényességének fenntartása mellett, azt kiegészítik és az alábbiak szerint kiterjesztik az Enterprise Europe Network hálózatra (továbbiakban: ITD-EEN)

Az ITD-EEN igazgatósága a vállalkozás-fejlesztés, a technológia-transzfer és innováció, valamint a kutatás-fejlesztés terén olyan szolgáltatásokat nyújt a KKV-k részére, amelyek segítségével lehetőség nyílik a bennük rejlő piaci potenciál és innovációs kapacitás fejlesztésére és hasznosítására.

Az IPOSZ célja többek közt, hogy ipartestületein az alapszerződésben rögzített céloknak megfelelően, szakmai szövetségein keresztül a kisvállalkozások versenyképességét elősegítse, meglévő és bővítendő szolgáltatói rendszerén keresztül. Ezen szolgáltatói rendszer céljait az ITD-EEN feladata, küldetése nagymértékben elősegíti a családi- és mikrovállalkozások és ezen túlmenően a magyar gazdaság javára.

A sikeres együttműködés érdekében az aláíró felek a következőkben állapodtak meg:

## ITD-EEN vállalja, hogy:

– az Európai Bizottság által létrehozott nemzetközi hálózat felhasználásával közreműködik az IPOSZ által hozzá irányított KKV-k külpiazi törekvéseinek realizálásában;

– lehetőséget biztosít az IPOSZ ügyfeleinek arra, hogy üzleti és technológiai együttműködési ajánlataik és igényeik az EEN üzleti és technológiai partnerkereső adatbázisaiban (BBS, BCD) rögzítésre kerüljenek;

– lehetőség szerint biztosítja az IPOSZ ügyfeleinek részvételét az EEN által szervezett üzletember-találkozókon;

– előzetes egyeztetés után biztosítja az IPOSZ ügyfeleinek részvételét az EEN által szervezett üzleti tanulmányutakon (company mission);

– amennyiben saját szolgáltatásai nem fedik le az ügyfelek igényeit, tájékoztatást nyújt az IPOSZ szolgáltatásairól, elérhetőségéről;

– lehetőség szerint biztosítja az IPOSZ egy munkatársa részére az EEN rendezvényein való részvételt;

– igény esetén tájékoztatást nyújt a szervezés alatt álló külföldi és hazai rendezvényekről, szakmai programokról, üzletember-találkozókról, nemzetközi vásárokról;

– az EEN honlapján ([www.enterpriseurope.hu](http://www.enterpriseurope.hu)) történő regisztrálást követően hírlevelet küld hatvi rendszerességgel;

– közreműködik az IPOSZ-tól és ügyfeleitől érkező, jellemzően jogalkotási javaslatok, észrevételek Európai Bizottság részére történő továbbításában;

– megkeresés esetén információt nyújt a Sector Group-ok szakmai munkájáról;

– lehetőséget biztosít az IPOSZ ügyfeleinek arra, hogy az ITD-EEN térítésmentes uniós közbeszerzési tenderszemlélő szolgáltatását (TSS) – előzetes regisztrációt követően – igénybe vegyék.

## IPOSZ vállalja, hogy:

– A rendezvényein kiemelt megjelenési lehetőséget biztosít az ITD-EEN számára;

– Az erre rendszeresített rendezvényein lehetőséget biztosít az ITD-EEN tevékenységét népszerűsítő előadás megtartására;

– Igény esetén közreműködik ITD-EEN rendezvények programjának kidolgozásában, lebonyolításában, továbbá vállalkozások akvizíciójában;

– Honlapján linket helyez el az ITD-EEN-hez ([www.enterpriseurope.hu](http://www.enterpriseurope.hu));

– Honlapján és kiadványaiban megjelenési lehetőséget biztosít az ITD-EEN promotálására;

– Rendezvényeire meghívja az ITD-EEN munkatársait;

– Közreműködik a vállalkozói igények, észrevételek Európai Bizottság részére történő jelzésében ([http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_en.htm)), e célból UEAPME tagságát is igénybe veszi

– Saját vállalkozói adatbázisához hozzáférést biztosít, megadja ipartestületei, szakmai szövetségei címjegyzékét a közvetlen kapcsolatfelvétel céljából;

– ITD-EEN-hez irányítja a szolgáltatás iránt érdeklődő potenciális ügyfeleket,

– Megküldi média kiadványait;

Az együttműködés során esetleg felmerülő költségeket a két fél előzetesen egyezteti.

Az alapszerződésben rögzített egyéb feltételek változatlanok.

Budapest, 2009. november 5.

**Szűcs György**  
Ipartestületek Országos Szövetsége

**Rétfalvi György**  
ITD Hungary Zrt.

## EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

mely létrejött egyrészről az  
**ITD Hungary Nonprofit Közhasznú  
Zártkörűen Működő Részvénytársaság**  
(Cg.: 01-10-045813,  
székhely: 1061 Budapest, Andrássy út 12.  
képviseli: Rétfalvi György)  
a továbbiakban: ITD Hungary Zrt.,

másrészről az  
**Ipartestületek Országos Szövetsége**  
(székhely: 1054 Budapest, Kálmán Imre út 20.  
képviseli: Szűcs György)  
a továbbiakban IPOSZ,

harmadrészről az  
**OPTEN Informatikai Korlátolt  
Felelősségű Társaság**  
(Cg.: 01-09-367756,  
székhely: 1142 Budapest, Rákospatak u. 82.  
képviseli: Tóth Tamás ügyvezető),  
a továbbiakban OPTEN Kft.

(a továbbiakban együttesen Szerződő Felek)  
között az alulírott helyen és időben az alábbi fel-  
tételek mellett:

1. Szerződő Felek tényként rögzítik, hogy az Opten Kft. kizárólagos tulajdonát képezi az Opten-Iposz Cégregiszter elnevezésű gazdálkodó szervezeteket tartalmazó adatbázis (a továbbiakban: adatbázis) és a hozzá tartozó kezelőfelület.

2. Szerződő Felek tényként rögzítik, hogy a közöttük létrejövő együttműködés célja, hogy a jelen szerződésben szabályozottak szerint az adatbázisból származó információk segítségével a hazai és külföldi gazdálkodó szervezetek kapcsolatépítését elősegítsék.

3. Szerződő Felek tényként rögzítik, hogy az adatbázis tartalmazza a Céglépcsőben vagy az IRM OCCR rendszerében megtalálható cégek adatait. Az adatbázis részét képezik továbbá az Igazságügyi és Rendészeti Minisztériumba (továbbiakban: IRM) 2001 óta benyújtott számviteli törvény szerinti beszámolók.

4. Szerződő Felek tényként rögzítik, hogy az online felületen a következő szűrések (a továbbiakban: szűrés) végezhetőek el:

- ország (tulajdonos állampolgársága)
- cégforma
- főtevékenység
- tevékenységi körök
- település
- megyék és kerületek

- alapítás dátuma
- nettó árbevétel kategória
- létszám kategória
- export tevékenység árbevétele.

5. Szerződő Felek megállapodnak, hogy az Opten Kft. a magyar külképviseletek részére képviseletenként 1, az ITD Hungary Zrt. által megjelölt maximum 20 személy részére 1-1, továbbá az IPOSZ részére 1 internetes hozzáférést biztosít ingyenesen az adatbázishoz számítógépes online módon, valamint biztosítja azt az érdeklődő vállalatok számára listázható módon, amelynek pontos feltételeit az ITD Hungary Zrt. és az Opten Kft. külön szerződésben rögzítik.

6. Szerződő Felek megállapodnak, hogy az Opten Kft. az ITD Hungary Zrt. részére ingyenesen 5 hozzáférést biztosít Cégtár Pro szolgáltatásához, amely külön felhasználói szerződés aláírását követően vehető igénybe.

7. Az Opten Kft. biztosítja a szükséges tárhelyet a szolgáltatások megjelenítéséhez.

8. Az Opten Kft. a felhasználók részére hozzáférést biztosít az adatbázishoz.

9. Felhasználók jogosultak a jelen megállapodásban meghatározott mértékben adatokat lekérdezni, keresni, melynek során – ebbe beleértve, de nem kizárólag az adatok megismerését és további felhasználását – kötelesek betartani az Avtv. rendelkezéseit.

10. Jelen megállapodás az aláírástól számítottan határozatlan időre szól. Szerződő Felek bármelyike a megállapodást legalább 30 (harminc) napos felmondási idővel írásban felmondhatja (rendes felmondás). Szerződő Felek a megállapodást közös megegyezéssel írásban bármikor megszüntethetik. A jelen megállapodás azonnali hatállyal szüntethető meg a másik fél szándékos vagy súlyos szerződésszegése esetén, ill. minden egyéb esetben, amennyiben a másik fél a szerződésszegő magatartásával írásbeli felszólítás ellenére nem hagy fel, avagy ismételten elköveti. A megállapodás megszűnésével egyidejűleg az Opten Kft. megszünteti az online rendszer használati lehetőségét.

11. A Felek között bármiféle közlés, tájékoztatás, kérés, stb. (együttesen: értesítés) csak írásban érvényes és hatályos. A Felek ezért megállapodnak abban, hogy jelen megállapodás keretében az egymással távbeszélőn, telefaxon, e-mailben vagy egyéb módon közölt értesítéseiket 2 munkanapon belül levélpostai úton tértivevényes küldeményként utólag megerősítik. Amennyiben az utólagos levélpostai megerősítésre bármely ok-

# Elnöki közlemények

ból nem kerül sor, úgy az értesítés érvényességére és hatályosságára az értesítést feladó fél nem hivatkozhat másik féllel szemben.

Opten Kft. részéről kijelölt kapcsolattartó:

Név: Csorbai Hajnalka

Tel./fax: 70/380-5738

E-mail: csorbai.hajnalka@opten.hu

ITD Hungary Zrt. részéről kijelölt kapcsolattartó:

Név: Kósz Agota

Tel./fax: 472-8170

E-mail: agota.kosz@itd.hu

IPOSZ kijelölt kapcsolattartó:

Név: Szűcs György

Tel./fax: 354-3160

E-mail: szucs@iposz.hu

12. Felek az esetleges vitás kérdések rendezését tárgyalás útján kísérik meg rendezni. Amennyiben ez a tárgyalások megkezdésétől számított 10 munkanapon belül és legalább 2 tárgyalási forduló alatt nem vezet eredményre Felek ezt jegyzőkönyvben rögzítik és ezt követően alá-

vetik magukat a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező bíróság eljárásának.

13. A jelen megállapodásban nem szabályozott kérdésekben a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény, a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 1992. évi LXIII. törvény és a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény rendelkezései az irányadók.

Szerződő Felek a jelen megállapodást elolvasás és közös értelmezés után, mint akaratukkal mindenben megegyezőt jóváhagyólag írják alá.

Budapest, 2009. november 05.

**Tóth Tamás**

Opten Informatikai Kft.

**Rétfalvi György**

ITD Hungary Zrt.

**Szűcs György**

Ipartestületek Országos Szövetsége

## EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

amely létrejött egyrészt az **OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTERIUM** (cím: 1055 Budapest, Szalay utca 10-14., képviseletében: Dr. Szüdi János szakállamtitkár) továbbiakban: OKM,

másrészt

az **IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE** (cím: 1054 Budapest, Kálmán Imre u. 20., képviseletében: Szűcs György elnök) továbbiakban: IPOSZ

között, az alábbi feltételekkel:

### I. Általános rész

Az IPOSZ a családi és mikro vállalkozások, ezen belül is a kézműipari vállalkozások legnagyobb gazdasági és szakmai érdekképviselete Magyarországon. Tagja az ÉT munkaadói oldalának, 245 tagszervezete országos hálózatot alkot, amely lehetővé teszi, hogy a régiókban és a kistérségekben is kapcsolat alakuljon ki az OKM és a hatáskörébe tartozó térségi intézmények között. Tagszervezetei között olyan országos szakmai szervezetek is találhatóak, amelyek az OKM hatáskörébe tartozó szakképesítések koordinációját végzik, területi ipartestületeiben pedig ezeknek a szakmáknak a művelői is helyet kapnak. Ez az országos hálózat alkalmas arra, hogy csúciszervezetének, az IPOSZ-nak a koordinálásával folyamatosan közreműködjön a szakmai képzés és ezen belül is a gyakorlati képzés feladatainak megoldásában, szolgáltatások működtetésében

és a képzés tartalmának foglalkoztatási igényeknek megfelelő korszerűsítésében.

Az IPOSZ tevékenységének egyik fő területe a szakképzés, a családi és mikro vállalkozásokat olyan általános területeken is képviseli, amelyek érintik a közoktatás és a szakképzés viszonyát, a szakmai utánpótlás kérdését, az iskolák, képző intézmények és a vállalkozások kapcsolatát különösen a kézműipari és az OKM hatáskörébe tartozó szakmákban.

Fentiekre való tekintettel az IPOSZ és az OKM mint szakképesítésért felelős minisztérium együttműködési megállapodást kötnek annak érdekében, hogy elősegítsék a tevékenységi körükhöz kapcsolódó vállalkozások képzési és utánpótlási problémáinak folyamatos kezelését, a vonatkozó törvények és rendeletek tudatosítását és végrehajtását és a különösen a legkisebb vállalkozások felé irányuló képzési szolgáltatások működtetését. A megállapodás egyben lehetőséget ad arra, hogy a gazdaság egy fontos

részének, a 10 fő alatti családi és mikro vállalkozásoknak a javaslati és kezdeményezői folyamatosan segítsék az OKM ilyen irányú feladatainak megoldását. Az OKM és az IPOSZ együttműködése elősegítheti a gazdaság és a képző intézmények, iskolák közötti kapcsolatok javítását, lehetőséget teremt arra, hogy az ipartestületek segítsék az iskolák pályaorientációs, beiskolázási tevékenységét.

A megállapodást bármely fél írásban felmond-



# Elnöki közlemények

hatja 3 hónapos határidővel. A megállapodás kizárólagosságot nem jelent semmilyen harmadik fél felé.

Felek kijelentik, hogy együttműködésük szakmai alapú, továbbá az OKM közvetlenül semmilyen anyagi támogatás nyújtását nem vállalja jelen megállapodás végrehajtásához.

A megállapodás főbb tartalmi irányait a II. rész tartalmazza.

## II. A megállapodás különösen az alábbi konkrét területekre irányul

1. Az OKM hatáskörébe tartozó szakképesítések, szakmák művelőinek és képző helyeinek országos felmérése, különös tekintettel a gyakorlati képzést biztosítani tudó vállalkozók és vállalkozások összegyűjtésére. Ezek a szakmák gazdasági, foglalkoztatási, turisztikai és kulturális értékeket jelenítenek meg, így képzésük megoldása és továbbélésük biztosítása a megállapodó feleknek és Magyarországnak is érdeke.

2. A pályaorientációs tevékenység erősítése a családi és mikro vállalkozások mozgósításával annak érdekében, hogy fontos kézműipari szakmákban a társadalmi és fogyasztói szükségletek a jövőben is lefedhetők legyenek magyar munkaerővel, a családok és a tanulók már az általános iskolában tudomást szerezzenek a reálszféra felé irányuló, a kézműves szakmákban rejlő lehetőségekről.

3. A közoktatás és a szakképzés egymásra épülésének kérdései, különös tekintettel a szakiskolák 9. és 10. évfolyamain folyó oktatás tartalmi

fejlesztésének kérdésére, az ún. „előrehozott szakképzés” lehetséges megvalósítására, és a tevékenység-orientált felzárkóztató képzés lehetőségeire.

4. A nyelvi képzés erősítése, különös tekintettel a szakági alap nyelvképzések kialakítására és népszerűsítésére.

5. Az OKM hatáskörébe tartozó szakképesítéseket oktató szakképző intézmények és a családi és mikro vállalkozásokat képviselő szervezetek kapcsolatának erősítése, különös tekintettel a regionális szinten működő szervezetekre (rfkb-k, TISZK-ek) és a kistérségi szinten szerveződő feladatellátást folytató közoktatási intézményekre.

6. A felek együttműködnek az Országos Képesítési Keretrendszer kidolgozásával kapcsolatos feladatok megoldásában.

7. A tanárok és gyakorlati oktatók továbbképzésnek a családi és mikro vállalkozásokat is érintő területei.

8. A családi és mikro vállalkozások álláspontjának megjelenítése az OKM által készítendő közép és hosszú távú stratégiai tervekben és különböző tanulmányokban.

9. A pályázatokban való részvételi lehetőségek közös vizsgálata.

Budapest, 2009. november 5.

**Szűcs György** elnök  
IPOSZ

**Dr. Szüdi János** közoktatási szakállamtitkár  
OKM

## Megállapodás

a **Foglalkoztatási és Szociális Hivatal** és az **Ipartestületek Országos Szövetsége** közötti együttműködésről

1 A Foglalkoztatási és Szociális Hivatal (továbbiakban FSZH), valamint az Ipartestületek Országos Szövetsége (továbbiakban IPOSZ, együtt Felek) megállapodást köt annak érdekében, hogy együttműködésüket elmélyítsék a két szervezet céljainak,

- a foglalkoztatás bővítése,
- a foglalkoztatási szolgáltatások,
- adatgyűjtések,
- a családi és mikro-vállalkozások erősítése
- az IPOSZ-ban tömörült testületek által képviselt szakmák színvonalának megtartása, emelése minél hatékonyabb megvalósítása és az együttműködés nyújtotta előnyök minél teljesebb kiaknázása érdekében.

2. Az együttműködés a következő feladatok megoldását szolgálja:

- A Felek törekszenek arra, hogy országos hálózataik minél több tagja folyamatos kapcsolatot alakítson ki egymással a lehető legtöbb kistérségben.

- Az FSZH támogatja, hogy a munkaügyi központok és kirendeltségeik együttműködve a területi/regionális ipartestületekkel a foglalkoztatási statisztikai adatok gyűjtésének során a mikrovállalkozások lehető legnagyobb körét bevonják.

- Együttműködés a kézműipari hiányszakmákkal kapcsolatos problémák enyhítésében, a szakmák népszerűsítésében, különös tekintettel a pályaorientációs tevékenységre.

- A családi és mikro-vállalkozások valamint az őket képviselő szervezetek bevonása a már létező kistérségi foglalkoztatási paktumokba, a legkisebb vállalkozások érdekeit is figyelembe vevő új foglalkoztatási paktumok kezdeményezése.



# Elnöki közlemények

– A felsőoktatásból menetközben és az alapképzést követően kikerülő hallgatók foglalkoztatási lehetőségeinek közös feltárása.

– Együttműködés a fenti célokat segítő szakmai képzések szervezésében és lebonyolításában.

– Az információs tevékenység összehangolása, a régiós és kistérségi adatbázisok kölcsönös megismertetése.

– Közös szakmai munkával dolgoznak ki olyan pályázati konstrukciót, aminek segítségével kiképezhető és működtethető azon hálózat, amely operatíván és adminisztratíván megvalósítja a közösen elhatározott programokat.

3 A felek évente értékelik az együttműködésben foglalt célok megvalósulását, az értékelés alapján konkrét projekteket fogalmaznak meg abból a célból, hogy középtávon kialakuljon egy szoros, hatékony munkavégzés a két országos szervezet és helyi szervezeti egységeik között.

Budapest, 2009. november 6.

**Pirisi Károly** főigazgató  
az FSZH képviselőjében

**Szűcs György** elnök  
az IPOSZ képviselőjében

## Van-e kiút kkv-k nélkül?

Hogyan ítélik meg maguk a kkv-k (zömmel ezek tulajdonosai és/vagy ügyvezetői) saját tudásvagyonukat, illetve a tudás fejlesztésének lehetőségeit? Melyek a legfontosabb, kiemelhető jellemzői a kkv szektorban az emberi erőforrás menedzsmentnek? Melyek lehetnek a kitörési pontok?

Többek között ezekre a kérdésekre kereste a választ a Budapesti Munkaerőpiaci Intervenciók Központ (BMIK) mikro és kisvállalkozások kutatásán alapuló hagyományos és e-learning formában megvalósuló kkv vezetőknek szóló kísérleti képzési projektje, amelynek megvalósulását az Ipartestületek Országos Szövetsége is támogatta.

A BMIK a Szociális és Munkaügyi Minisztérium támogatásával olyan térítésmentes kísérleti programot bonyolított le, melynek célja az volt, hogy növelje a cégek versenyképességét és munkahelymegtartó erejét. A képzés egy olyan újfajta látásmód kialakítására törekedett, amely a rendszer szemlélet – (a szervezeti folyamatok és a képzési szükségletek összefüggéseire, valamint a szervezeti rugalmasság, a szervezeti tanulás összefüggéseire) és az új illetve a meglévő készségek fejlesztésére, valamint továbbfejlesztésére irányult.

A képzők nem titkolt célja az volt, hogy a képzés után a cégvezetők vizsgálják felül a saját gyakorlatukat és a tanult hatására pozitív irányban változtassanak azon, ezáltal jobb foglalkoztatókká váljanak.

### Eredmények

A kontakt képzéseken 92 cég képviselőjében 101 fő vett részt, az így elért vállalkozások összesen 1115 főt foglalkoztatnak. A kísérleti képzés keretein belül mintegy 200 jelentkező számára volt biztosított ezen képzésforma segítségével elsajátítható tananyag. A jelentkezők között a cégtulajdonos – vezetők részvétele volt a domináns. A jelentkezők legnagyobb része a megadott határidőn belül a tananyag elsajátítása után sike-

res vizsgát is tett, amelyről mindannyian tanúsítványt is kaptak.

A tanfolyam sikerességét a pusztán számok mellett a nagyszámú pozitív visszajelzés is mutatta, amelyek a későbbi fejlesztési irányokhoz is támogatást jelenthetnek számunkra.

A résztvevők visszajelzései alapján tehát bírnak benne, hogy a projekt során sikerült többek között

– a vezetőkben olyan szemléletváltást elérni, melynek eredményeképpen a munkaerőt ma már nem elsősorban költségtenyezőnek, hanem befektetésnek és lehetőségnek tekintik,

– elismerik a kompetencia alapú foglalkoztatást, és ezentúl saját vállalkozásuk eredményességének érdekében a hiányzó munkakörre csak az arra megfelelő kompetenciával, tudással és tapasztalattal rendelkező embert veszik fel,

– alkalmazzák a munkavállalói teljesítmények objektívabb mérését és értékelését, azáltal, hogy elismerik a differencializált ösztönzési és érdekeltségi rendszerek jelentőségét és alkalmazzák ezen technikákat,

– a szervezeti fejlődésük különböző szakaszaiban felismerik annak sajátos humán erőforrás aspektusait, és képesek a jövőben szakaszoknak megfelelő menedzselési technikák alkalmazására.

Meggyőződésünk, hogy a képzések során sikerült megvalósítanunk szemléletalakítási törekvéseinket, és a résztvevőkben erősíteni a szükséges kompetenciákat. Ezért a BMIK az IPOSZ-szal közösen mindenképpen támogatná a kísérleti projekt továbbfejlesztését, azaz egy hosszú távú, országos projekt lebonyolítását. Az IPOSZ és a BMIK között tárgyalások folynak egy nagy létszámú képzés megszervezésére.

A programról bővebben olvashat vagy letöltheti összefoglaló tanulmányunkat a következő weboldalakról: [www.bmik.hu](http://www.bmik.hu)

[www.kkvkepzes.lapunk.hu](http://www.kkvkepzes.lapunk.hu)

## **üdülési csekk**

# Jogszabály ismertetés

## 2009. évi CXV. törvény az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről

(A törvény végén szereplő, más jogszabályokat módosító rendelkezések egyes §-ait terjedelmi okokból az alábbi kivonat nem tartalmazza.)

[Hatályba lépésére vonatkozóan lásd elsősorban a 35.§ (2) bekezdést.]

Az Országgyűlés – elismerve a kisvállalkozók gazdasági életben betöltött kiemelkedő szerepét – az egyéni vállalkozói tevékenység megkönnyítése, az egyéni vállalkozók adminisztratív terheinek csökkentése, az Európai Unió szabályaival való összhang megteremtése és az egyéni vállalkozók cégalapításának elősegítése érdekében a következő törvényt alkotja:

1. § E törvény szabályozza az egyéni vállalkozók tevékenysége megkezdésének, folytatásának, szünetelésének és megszűnésének, valamint a Magyarországon székhellyel rendelkező egyéni cég alapításának, működésének és megszűnésének feltételeit, tagjának vagy tagjainak jogait és kötelezettségeit.

### I. FEJEZET AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓ

#### Az egyéni vállalkozói tevékenység

2. § (1) A Magyar Köztársaság területén természetes személy a szolgáltatási tevékenység megkezdésének és folytatásának általános szabályairól szóló törvény szerinti letelepedés keretében üzletszerű – rendszeresen, nyereség- és vagyonszerzés céljából, saját gazdasági kockázatvállalás mellett folytatott – gazdasági tevékenységet egyéni vállalkozóként végezhet.

(2) E törvény rendelkezéseit nem kell alkalmazni

- a) a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerinti mezőgazdasági őstermelői tevékenységre,
- b) a magán-állatorvosi tevékenységre,
- c) az ügyvédi tevékenységre,
- d) az egyéni szabadalmi ügyvivői tevékenységre,
- e) a közjegyzői tevékenységre,
- f) az önálló bírósági végrehajtói tevékenységre.

3. § (1) Egyéni vállalkozó lehet:

- a) a magyar állampolgár,
- b) az Európai Unió tagállamának vagy az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásban részes más államnak az állampolgára, továbbá az Európai Közösség és tagállamai, valamint

az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásban nem részes más állam között létrejött nemzetközi szerződés alapján a letelepedés tekintetében az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásban részes más állam állampolgáiraival azonos jogállást élvező személy,

c) a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozó, a b) pontban nem említett olyan személy, aki a szabad mozgás és tartózkodás jogát a Magyar Köztársaság területén gyakorolja,

d) a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozó bevándorolt vagy letelepedett jogállású személy, a keresőtevékenység folytatása céljából, családegyesítés céljából vagy tanulmányi célból kiadott tartózkodási engedéllyel rendelkező személy, valamint a humanitárius célból kiadott tartózkodási engedéllyel rendelkező befo gadott és hontalan.

(2) Nem lehet egyéni vállalkozó:

a) aki korlátozottan cselekvőképes vagy cselekvőképtelen,

b) akit a közélet tisztasága elleni [a büntető törvénykönyvről szóló 1978. évi IV. törvény (a továbbiakban: Btk.) XV. Fejezet VII. cím] a nemzetközi közélet tisztasága elleni (Btk. XV. Fejezet VIII. cím), gazdasági (Btk. XVII. Fejezet), vagyon elleni (Btk. XVIII. Fejezet) bűncselekmény miatt jogerősen végrehajtandó szabadságvesztésre ítélték, amíg az elítéléséhez fűződő hátrányos jogkövetkezmények alól nem mentesül,

c) akit szándékos bűncselekmény miatt jogerősen egy évet meghaladó, végrehajtandó szabadságvesztésre ítélték, amíg az elítéléséhez fűződő hátrányos jogkövetkezmények alól nem mentesül,

d) aki egyéni cég tagja vagy gazdasági társaság korlátlanul felelős tagja.

#### Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése

4. § (1) Az egyéni vállalkozói tevékenység bejelentésére az e törvényben foglalt eltérésekkel



# Jogszábaály ismertetés

megfelelően alkalmazni kell a közigazgatási hatósági eljárás általános szabályairól szóló törvénynek a nyelvhasználatra és a tolmács igénybevételeire, az adatkezelésre, a joghatóságra, hatáskörre és illetékességre, a kapcsolattartás általános szabályaira, valamint az elektronikus kapcsolattartásra és az elektronikus tájékoztatásra, a képviselőre, az iratra, a határidő számítására, a kérelemre, a közreműködő hatóságra, az igazolási kérelemre, továbbá a költségmentességre vonatkozó rendelkezéseit azzal, hogy ahol a közigazgatási hatósági eljárás általános szabályairól szóló törvény ügyfelet említ, azon a bejelentőt kell érteni.

(2) Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése elektronikus úton ügyfélkapun keresztül, vagy az 5. § (2) bekezdés szerint személyesen kezdeményezhető.

(3) Az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének és megszüntetésének bejelentésével, valamint a változás-bejelentéssel kapcsolatos eljárások kizárólag elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül kezdeményezhetők.

5. § (1) Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének feltétele, hogy az erre irányuló szándékáról a természetes személy az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró, országos illetékességű hatósághoz (a továbbiakban: Hatóság) e törvény rendelkezéseinek megfelelő bejelentést nyújtson be.

(2) A Hatóság minden, a bejelentést személyesen kezdeményező és ügyfélkapuval még nem rendelkező ügyfél számára ingyenesen ügyfélkaput hoz létre.

(3) A bejelentő az ügyfélkapu létesítéséhez saját elektronikus levélcíme helyett kézbesítési megbízottja elektronikus levélcímét is megadhatja. A kézbesítési megbízott feladata, hogy a bejelentő részére küldött elektronikus küldeményeket a bejelentő (egyéni vállalkozó) részére továbbítsa.

(4) Kézbesítési megbízott bármely jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet, vagy cselekvőképes természetes személy lehet, ha a bejelentő mellékelte a kézbesítési megbízott megbízására, illetve a megbízás elfogadására vonatkozó teljes bizonyító erejű magánokiratot vagy közokiratot.

6. § (1) A bejelentést az e célra rendszeresített elektronikus úrlapon (a továbbiakban: bejelentési úrlap) kell megtenni. A bejelentésnek tartalmaznia kell

a) a bejelentő családi és utónevét, születési családi és utónevét, anyja családi és utónevét, születési helyét és idejét, lakcímét, értesítési címét, állampolgárságát,

b) nyilatkozatot arról, hogy nem állnak fenn a 3. §-ban meghatározott kizáró okok,

c) a főtevékenységet, és a folytatni kívánt egyéb tevékenységet (tevékenységeket) a gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozása NACE Rev. 2. rendszerének létrehozásáról szóló 1893/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendeleten alapuló TEÁOR-számokból képzett szakmakód szerint megjelölve,

d) a székhely, valamint szükség szerint a telephely (telephelyek) és a fióktelep (fióktelepek) címét,

e) az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvényben (a továbbiakban: Art.) meghatározott további adatokat és nyilatkozatokat, amelyek az állami adóhatósághoz való bejelentkezési kötelezettség teljesítéséhez szükségesek.

(2) A bejelentési úrlapnak tájékoztatást kell tartalmaznia arról, hogy a bejelentő mely adatai és milyen célból kerülnek be az egyéni vállalkozói nyilvántartásba és ezek közül melyek lesznek bárki számára megismerhető, nyilvános adatok.

(3) A székhely, telephely, fióktelep fogalmára a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény (a továbbiakban: Ctv.) rendelkezéseit kell alkalmazni.

7. § (1) Ha a bejelentő a bejelentési úrlapot nem megfelelően töltötte ki, erről a tényről – a bejelentés hiányainak megjelölését és az egyéni vállalkozói tevékenység bejelentés nélküli megkezdésének, illetve folytatásának jogkövetkezményeire való figyelmeztetést tartalmazó – automatikus visszajelzést kap, amely tartalmazza a bejelentő által kitöltött bejelentési úrlapot.

(2) Ha a bejelentő a bejelentési úrlapot megfelelően töltötte ki, a Hatóság haladéktalanul, automatikusan, az e célra rendszeresített elektronikus rendszeren keresztül – a megállapításukhoz szükséges adatoknak az illetékes hatósághoz történő továbbítását követően – beszerzi az egyéni vállalkozó adószámát és az egyéni vállalkozó statisztikai számjelét, és ezt követően az egyéni vállalkozónak a 11. §-ban meghatározott adatait haladéktalanul, elektronikus úton továbbítja a nyilvántartást vezető szervhez.

(3) A nyilvántartást vezető szerv az egyéni vállalkozót nyilvántartásba veszi, és erről a nyilván-

# Jogszábaály ismertetés

tartási szám megküldésével azonnal, elektronikus úton értesíti a Hatóságot, és egyidejűleg megküldi (átadja) a 9. §-ban meghatározott igazolást a bejelentő részére.

(4) Ha a bejelentő a bejelentési űrlapot megfelelően töltötte ki, a Hatóság és a nyilvántartást vezető szerv nem mérlegelheti a (2) és (3) bekezdésben foglaltak végrehajtását.

(5) A nyilvántartást vezető szerv a 9. § szerinti igazolás megküldésével egyidejűleg a nyilvántartásba vételről értesíti az állami adóhatóságot, valamint a Központi Statisztikai Hivatalt.

8. § Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése, a változás-bejelentés, az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének és megszűnésének bejelentése díj- és illetékmentes.

9. § A 7. § (3) bekezdése szerinti igazolás tartalmazza:

a) az eljáró hatóság megnevezését, az ügy számát, a bejelentés napját,

b) az egyéni vállalkozó természetes személyazonosító adatait,

c) az egyéni vállalkozó székhelyét, telephelyét (telephelyeit), fióktelepét (fióktelepeit),

d) az egyéni vállalkozó főtevékenységének és egyéb tevékenységeinek a 6. § (1) bekezdésének c) pontja szerinti megjelölését,

e) az egyéni vállalkozó adószámát, statisztikai számjelét és nyilvántartási számát.

## **Az egyéni vállalkozói igazolvány**

10. § (1) Ha az egyéni vállalkozó kéri, számára a Hatóság egyéni vállalkozói igazolványt (a továbbiakban: igazolvány) állít ki. Az igazolvány az egyéni vállalkozó családi és utónevét, a 11. § (1) bekezdés c), d) és g) pontjában meghatározott adatait és adószámát, továbbá az igazolvány számát, a kiállítás helyét, keltét és a kiállító hatóság megnevezését tartalmazza.

(2) Az igazolvány a kiállításának napján fennálló, az egyéni vállalkozók nyilvántartásában szereplő adatokat igazolja.

(3) Az igazolvány az egyéni vállalkozói tevékenység bejelentésekor vagy a tevékenység folytatása során bármikor (ideértve az adatok megváltozása miatt kért igazolvány kiállítását is) kérhető.

(4) Ha az igazolvány kiállítását személyesen kérik, azt haladéktalanul ki kell állítani az egyéni vállalkozó részére. Egyéb esetben az egyéni vállalkozói igazolványt az egyéni vállalkozó részére a kérelem beérkezését követő munkanap-

tól számított öt munkanapon belül kézbesíteni kell.

(5) Az igazolvány az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének és folytatásának nem feltétele.

## **Az egyéni vállalkozók nyilvántartása**

11. § (1) A nyilvántartást vezető szerv az egyéni vállalkozók nyilvántartási számmal történő azonosítása, illetve más egyéni vállalkozótól való megkülönböztetése céljából, az egyéni vállalkozók tevékenységének átláthatóbbá tétele, a jogszabályoknak megfelelő működés ellenőrzése érdekében az egyéni vállalkozók nyilvántartásában rögzíti:

a) az egyéni vállalkozó természetes személyazonosító adatait, lakcímét, állampolgárságát, értesítési címét, szükség szerint a kézbesítési megbízott személyazonosító adatait, lakcímét, értesítési címét és elektronikus levélcímét,

b) az egyéni vállalkozók nyilvántartásába történő felvétel napját,

c) az egyéni vállalkozó főtevékenységét és tevékenységi köreit a 6. § (1) bekezdésének c) pontjának megfelelően,

d) a székhely, a telephely (telephelyek) és a fióktelep (fióktelepek) címét,

e) szükség szerint az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének tényét, kezdő- és zárónapját,

f) az egyéni vállalkozó adószámát, ha az egyéni vállalkozó adószáma alkalmazását felfüggesztették vagy azt törölték, akkor a felfüggesztés, a felfüggesztés megszüntetése, a törlés, illetve e határozatok megsemmisítése vagy hatályon kívül helyezése tényét, továbbá a határozat jogerőre emelkedésének napját,

g) az egyéni vállalkozó statisztikai számjelét és nyilvántartási számát,

h) ha az egyéni vállalkozó rendelkezik igazolvánnyal, az igazolvány számát, kiállításának helyét és keltét, a kiállító hatóság megnevezését, az igazolvány cseréje, pótlása megtagadásának tényét, az igazolvány visszavonásának és érvénytelenségének tényét, valamint

i) a törlés időpontját és okát.

(2) A nyilvántartást vezető szerv az egyéni vállalkozók nyilvántartásába kizárólag az e törvényben meghatározott esetben jogosult adatokat bejegyezni, valamint a nyilvántartásból adatot törölni.

(3) A Hatóság az egyéni vállalkozói jogviszony fennállásának időtartama alatt lefolytatott ható-

# Jogszábaály ismertetés

sági ellenőrzés keretében ellenőrzi azt is, hogy az egyéni vállalkozó megfelel-e a 3. § (2) bekezdésének b) és c) pontjában meghatározott feltételeknek, továbbá, hogy nem áll-e valamely tevékenysége tekintetében foglalkozástól eltiltás hatálya alatt.

(4) A (3) bekezdésben foglaltak érdekében a Hatóság – a bünyügyi nyilvántartási rendszerről szóló törvényben az adatigényléshez előírt adatok közlésével az arra előírt feltételek szerint – az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására való jogosultság fennállásának ellenőrzése céljából adatot igényelhet és vehet át a bünyügyi nyilvántartó szervtől, a bünyügyi nyilvántartó szerv pedig az adatigénylés alapján a Hatóság számára adatot továbbít arra a tényre vonatkozóan, hogy a bünyügyi nyilvántartásokban szerepel-e az egyéni vállalkozóra vonatkozó, a 3. § (2) bekezdés b) vagy c) pontja szerinti kizáró okot megalapozó adat.

(5) A (3) bekezdés szerinti ellenőrzés során a Hatóság az egyéni vállalkozó tevékenységi körének megjelölésével, a bünyügyi nyilvántartási rendszerről szóló törvényben meghatározott feltételek szerint, az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására való jogosultság fennállásának ellenőrzése céljából adatot igényelhet és vehet át a bünyügyi nyilvántartó szervtől, a bünyügyi nyilvántartó szerv pedig az adatigénylés alapján a Hatóság számára adatot továbbít arra a tényre vonatkozóan, hogy az egyéni vállalkozó a megjelölt tevékenységi körre vonatkozóan foglalkozástól eltiltás hatálya alatt áll-e.

(6) A nyilvántartást vezető szerv az ellenőrzés során a (4) és (5) bekezdés szerint megismert tényre vonatkozó adatokat az ellenőrzés befejezéséig – ha az ellenőrzés alapján hivatalból az egyéni vállalkozó tevékenység megtiltására irányuló eljárást indít, annak jogerős befejezéséig – kezelheti.

12. § (1) A nyilvántartást vezető szerv az állami adóhatóság elektronikus értesítése alapján, hivatalból intézkedik az egyéni vállalkozó adószáma alkalmazásának felfüggesztése, törlése, a felfüggesztés megszüntetése, valamint e határozatok megsemmisítése vagy hatályon kívül helyezése, továbbá a határozat jogerőre emelkedése napjának bejegyzéséről.

(2) A nyilvántartást vezető szerv köteles az egyéni vállalkozók családi és utónevét, valamint a 11. § (1) bekezdés b)-h) pontjában meghatározott adatokat, az egyéni vállalkozói tevékenység-

re való jogosultság megszűnése esetén annak időpontját – ha az egyéni cég alapítása miatt történt, akkor ennek tényét – a nyilvántartásból törölt egyéni vállalkozó családi és utónevét, valamint nyilvántartási számát a törlés tényének feltüntetésével naprakészen, bárki számára díjmentesen megtekinthetően az interneten folyamatosan hozzáférhetővé tenni.

13. § (1) A nyilvántartást vezető szerv a nyilvántartásban szereplő adatokat – a gazdasági forgalom biztonsága, a vállalkozói tevékenység gyakorlásával összefüggő jog vagy tény igazolása céljából – az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság megszűnésétől számított tíz évig kezeli.

(2) Adatigényléssel jogosult átvenni az egyéni vállalkozó

a) a 12. § (2) bekezdésében meghatározott nyilvános nyilvántartásban (a továbbiakban: nyilvános nyilvántartás) nem szereplő valamennyi adatát a bíróság a bünytetőeljárás lefolytatása, bünyetés és intézkedés végrehajtása, továbbá polgári perben a tényállás megállapítása céljából,

b) a nyilvános nyilvántartásban nem szereplő valamennyi adatát a rendőrség a bünycelekmények és szabálysértések felderítése céljából,

c) a nyilvános nyilvántartásban nem szereplő valamennyi adatát a nyomozó hatóság és az ügyészség bünytetőeljárás lefolytatása vagy bünytetés és intézkedés végrehajtása céljából.

14. § (1) Az egyéni vállalkozó a nyilvántartásban szereplő adatainak megváltozását – ideértve az egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetésének szándékát is – a változástól számított tizenöt napon belül köteles az e célra rendszeresített elektronikus űrlapon (a továbbiakban: változásbejelentési űrlap) a Hatóságnak bejelenteni. A változásbejelentési űrlapnak az egyéni vállalkozó családi és utónevét, nyilvántartási számát, valamint a megváltozott adatokat kell tartalmaznia. Az egyéni vállalkozó – választása alapján – az állami adóhatóság által vezetett nyilvántartáshoz szükséges – külön törvényben rögzített – további adatokat a változásbejelentési űrlappal együtt előterjesztve a Hatóság útján juttathatja el az állami adóhatósághoz.

(2) Igazolvánnyal rendelkező egyéni vállalkozó változás-bejelentésének – ha az az igazolványban szereplő adatokat érint – feltétele, hogy az egyéni vállalkozó igazolványát a Hatóságnak személyesen vagy postai úton leadja. Az igazolványt a Hatóság az igazolvány beérkezésének



# Jogszabály ismertetés

napiján határozattal visszavonja, és határozatát közli a nyilvántartást vezető szervvel is.

(3) Ha az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdését követően kíván külön jogszabály alapján engedélyköteles vagy bejelentésköteles tevékenységet folytatni, az (1) bekezdés szerinti változásbejelentési kötelezettségének az engedély iránti kérelem, illetve a bejelentés benyújtásával eleget tesz. Ebben az esetben az engedélyező, illetve a bejelentést fogadó hatóság az engedély megadásáról, illetve a bejelentés alapján történő nyilvántartásba vételről szóló határozatát közli a Hatósággal.

(4) Ha az egyéni vállalkozó külön jogszabály alapján engedélyköteles vagy bejelentésköteles tevékenységét megszünteti, az e törvény szerinti változásbejelentési kötelezettségét az engedélyező vagy a bejelentést fogadó hatóságnál is teljesítheti, amely a változásbejelentést haladéktalanul továbbítja a nyilvántartást vezető szervhez.

(5) Az adatváltozás bejelentésére és nyilvántartásba vételére a 6. §-t megfelelően alkalmazni kell azzal, hogy a visszaigazolás a 9. § a) és b) pontjában meghatározott, valamint az adatváltozással érintett adatokat tartalmazza.

(6) A tevékenységet engedélyező vagy ellenőrző hatóság közli a tevékenység gyakorlását megtiltó végrehajtható határozatát a Hatósággal és a nyilvántartást vezető szervvel. A nyilvántartást vezető szerv a határozat alapján az adott tevékenységet hivatalból törli a nyilvántartásból.

## **Az egyéni vállalkozói tevékenység**

15. § (1) Az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységéből eredő kötelezettségeiért teljes vagyonával felel.

(2) Az egyéni vállalkozó több tevékenységet folytathat, tevékenységét több telephelyen, fióktelepen végezheti.

(3) Ha valamely gazdasági tevékenység gyakorlását jogszabály – ide nem értve az önkormányzati rendeletet – hatósági engedélyhez köti, az egyéni vállalkozó e tevékenységét csak az engedély birtokában kezdheti meg, illetve végezheti.

16. § (1) Az egyéni vállalkozó közreműködőként alkalmazottat, külön jogszabályban meghatározott bedolgozót, segítő családtagot, és szakiskolai, szakközépiskolai tanulót foglalkoztathat.

(2) Képesítéshez kötött tevékenységet az egyéni vállalkozó csak akkor folytathat, ha a jogszabályokban meghatározott képesítési követelményeknek megfelel. Jogszabály – ide nem értve az

önkormányzati rendeletet – eltérő rendelkezése hiányában képesítéshez kötött tevékenységet az egyéni vállalkozó akkor is folytathat, ha a képesítési követelményeknek maga nem felel meg, de az adott tevékenység folytatásában személyesen közreműködő, általa határozatlan időre foglalkoztatott személyek között van olyan, aki az előírt képesítéssel rendelkezik.

(3) Ha az egyéni vállalkozónak több telephelye (fióktelepe) van, a képesítési követelményekre vonatkozó előírásokat valamennyi telephelyen (fióktelepen) érvényesíteni kell.

(4) Az egyéni vállalkozó gazdasági tevékenysége során az „egyéni vállalkozó” megjelölést (vagy annak e.v. rövidítését) és nyilvántartási számát neve (aláírása) mellett minden esetben köteles feltüntetni.

17. § Az egyéni vállalkozó halála esetén az egyéni vállalkozó özvegye, özvegy hiányában vagy annak egyetértésével örököse, illetve az egyéni vállalkozó cselekvőképtelenségét vagy cselekvőképességének korlátozását kimondó bírósági határozat esetén az egyéni vállalkozó nevében és javára törvényes képviselője az egyéni vállalkozói tevékenységet folytathatja, ha egyéni vállalkozói tevékenységét az e törvényben meghatározottak szerint bejelenti.

## **Az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelése**

18. § (1) Az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységét legalább egy hónapig és legfeljebb öt évig szüneteltetheti. A szünetelés bejelentésére az e §-ban meghatározott eltérésekkel az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentésére vonatkozó szabályokat kell megfelelően alkalmazni.

(2) Ha az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységét szüneteltetni kívánja, köteles ezt a Hatóságnál az e célra rendszeresített elektronikus úrlapon, nyilvántartási száma feltüntetésével bejelenteni. Ha a bejelentő az úrlapot megfelelően töltötte ki, a Hatóság a szünetelésről azonnal, elektronikus úton értesíti a nyilvántartást vezető szervet, aki a szünetelés tényét az egyéni vállalkozók nyilvántartásába hivatalból bejegyzi. A nyilvántartást vezető szerv a szünetelésről haladéktalanul, elektronikus úton értesíti az adóhatóságot és a Központi Statisztikai Hivatalt.

(3) A szünetelés bejelentését követően, annak tartama alatt az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységet nem végezhet, egyéni vállalkozói tevékenységhez kötődő új jogosultságot nem szerezhet, új kötelezettséget nem vállalhat.

# Jogszabály ismertetés

Az egyéni vállalkozó tevékenységének folytatása során a szünetelésig keletkezett és azt követően esedékessé váló fizetési kötelezettségeit a szünetelés ideje alatt is köteles teljesíteni.

(4) Az egyéni vállalkozó szüneteltetett egyéni vállalkozói tevékenységét az e célra rendszeresített elektronikus űrlapon benyújtott, az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására vonatkozó bejelentésével bármikor folytathatja. A bejelentésben nyilatkozni kell arról, hogy az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására előírt feltételeknek továbbra is megfelel. Ha a bejelentő az űrlapot megfelelően töltötte ki, a Hatóság a szünetelés megszüntetéséről haladéktalanul, elektronikus úton értesíti a nyilvántartást vezető szervet, az adóhatóságot és a Központi Statisztikai Hivatalt.

(5) Az értesítés alapján a nyilvántartást vezető szerv a szünetelés tényét hivatalból törli az egyéni vállalkozók nyilvántartásából.

(6) Igazolvánnyal rendelkező egyéni vállalkozó tevékenysége szüneteltetésének a feltétele, hogy az egyéni vállalkozó igazolványát a Hatóságnak személyesen vagy postai úton leadja. Az igazolványt a Hatóság az igazolvány beérkezésének napján határozattal visszavonja, és határozatát közli a nyilvántartást vezető szervvel is.

## **Az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság megszűnése**

19. § (1) Az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság e törvény erejénél fogva megszűnik

a) ha az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetését – az erre rendszeresített elektronikus űrlapon – a Hatóságnak bejelenti, a bejelentés napján,

b) ha az egyéni vállalkozó egyéni céget alapított, a cégbejegyző határozat jogerőre emelkedésének napját megelőző napon, illetve ha az egyéni vállalkozó átruházással megszerezte az egyéni cég vagyoni betétjét, az átruházás napján,

c) az egyéni vállalkozó halála napján,

d) az egyéni vállalkozó cselekvőképességének korlátozását vagy cselekvőképtelenségét kimondó bírósági határozat jogerőre emelkedésének a napján,

e) ha az adóhatóság törölte az egyéni vállalkozó adószámát, a törlést kimondó határozat jogerőre emelkedésének napján.

(2) A Hatóság az egyéni vállalkozói tevékenység folytatását megtiltja, ha

a) az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdését vagy folytatását kizáró ok áll fenn,

b) ha a szünetelés kezdőnapját követően öt év eltelt, és az egyéni vállalkozó nem intézkedett az egyéni vállalkozói tevékenység folytatása vagy megszüntetése iránt,

c) ha az egyéni vállalkozó a 11. § (1) bekezdés c) pontja szerinti tevékenységek egyikét sem folytathatja jogszerűen,

(3) Az egyéni vállalkozói tevékenység folytatásának a megtiltásáról hozott határozatának végrehajthatóvá válásáról a Hatóság haladéktalanul, elektronikus úton értesíti a nyilvántartást vezető szervet, amely az értesítés alapján az egyéni vállalkozót a nyilvántartásból hivatalból törli.

(4) Az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság megszűnése alapjául szolgáló tényről

a) az egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetése, az egyéni vállalkozó cselekvőképtelenné vagy korlátozottan cselekvőképessé válása, illetve halála esetén a Hatóság,

b) az egyéni vállalkozó adószámának törlése esetén az adóhatóság,

c) egyéni cég alapítása esetén az egyéni cég székhelye szerint illetékes cégbíróság (a továbbiakban: cégbíróság)

elektronikus úton értesíti a nyilvántartást vezető szervet.

(5) A nyilvántartást vezető szerv azt az egyéni vállalkozót, amelynek az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultsága megszűnt, az illetékes hatóság értesítése alapján a jogosultság megszűnésének napjával hivatalból törli a nyilvántartásból. A nyilvántartást vezető szerv a nyilvántartásból való törlésről és annak időpontjáról haladéktalanul, elektronikus úton tájékoztatja az adóhatóságot és a Központi Statisztikai Hivatalt.

## **II. FEJEZET AZ EGYÉNI CÉG**

20. § (1) Az egyéni cég az egyéni vállalkozói nyilvántartásban szereplő természetes személy által alapított, jogi személyiséggel nem rendelkező jogalany, amely a cégnyilvántartásba történő bejegyzéssel jön létre.

(2) Az egyéni cég jogképes, cégneve alatt jogokat szerezhet és kötelezettségeket vállalhat, így különösen tulajdont szerezhet, szerződést köthet, pert indíthat és perelhető.

(3) Az egyéni cég a Ctv. hatálya alá tartozik, amelynek rendelkezéseit az e törvényben meghatározott eltérésekkel kell alkalmazni.

# Jogszabály ismertetés

(4) Az egyéni cégnek – az e törvényben meghatározott kivétellel – kizárólag egy tagja (alapítója) lehet. Egy természetes személy kizárólag egy egyéni cég tagja (alapítója) lehet.

(5) Ahol az egyéni cégre alkalmazandó más jogszabály legfőbb szertvet említ, azon az egyéni cég tagját kell érteni.

(6) Az egyéni cégre és tagjára az e törvényben nem szabályozott kérdésekben a gazdasági társaságról szóló törvénynek a gazdasági társaságok közös szabályairól szóló rendelkezéseit, valamint a Polgári Törvénykönyv (a továbbiakban: Ptk.) rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.

## Az egyéni cég alapítása

21. § (1) Az egyéni cég alapításához közjegyző által készített közokiratba vagy ügyvéd által ellenjegyzett magánokiratba foglalt alapító okiratra van szükség, amelyet a tagnak (alapítónak) alá kell írnia.

(2) Az alapító okirat a Ctv. mellékletét képező szerződésminta megfelelő kitöltésével is elkészíthető. Ebben az esetben az alapító okirat tartalmát kizárólag a kitöltött szerződésmintában foglalt rendelkezések alkothatják. A szerződésmintával készült alapító okiratra az (1) bekezdést alkalmazni kell.

(3) Az alapító okirat az egyéni cég működésének és gazdálkodásának alapokmánya, tartalmát a tag e törvény, illetve más jogszabályok keretei között szabadon állapíthatja meg, e törvény rendelkezéseitől azonban csak akkor térhet el, ha ezt a törvény megengedi.

(4) Nem alapíthat egyéni céget a tevékenységét szüneteltető egyéni vállalkozó a szünetelés időtartama alatt.

22. § (1) Az alapító okiratban meg kell határozni:

- a) az egyéni cég cégnevét és székhelyét,
- b) az egyéni cég alapítóját családi és utóneve, anyja neve, lakóhelye és egyéni vállalkozói nyilvántartási száma feltüntetésével,
- c) az egyéni cég azon tevékenységeit, amelyeket a cégjegyzékben szerepeltetni kíván,
- d) az egyéni cég jegyzett tőkéjét, a tag vagyoni betétjének összegét, valamint a jegyzett tőke rendelkezésre bocsátásának módját és idejét,
- e) a tag korlátlan vagy korlátozott felelősségét, korlátozott felelősség esetén annak mértékét (a pótbefizetés összegét),
- f) az egyéni cég működésének időtartamát, ha azt határozott időre alapítják,
- g) ha az egyéni cég könyvvizsgálót jelöl ki, a

könyvvizsgáló nevét (cégnevét) és lakóhelyét (székhelyét),

h) az osztalékelőleg fizetésének lehetőségét.

(2) Az (1) bekezdés c) pontjának alkalmazása során – a statisztikai nomenklatúra szerinti besorolásra való tekintet nélkül – minden olyan tevékenység megjelölhető, amit törvény nem tilt vagy nem korlátoz. Az egyéni cég – az alapító okiratban meghatározott tevékenységen belül – bármely gazdasági tevékenységet folytathat, amit az állami adóhatóságnak – főtevékenységként vagy más tevékenységként – bejelent.

(3) Ha az alapító okirat az egyéni cég időtartamáról nem rendelkezik, az egyéni cég működése időtartamát határozatlan idejűnek kell tekinteni.

23. § (1) Az egyéni cég jogerős cégbejegyzéséig az alapító okirat érvénytelenségére a Ptk. a szerződés érvénytelenségére vonatkozó rendelkezéseit kell alkalmazni. A jogerős cégbejegyzés után az alapító okirat megtámadására nincs mód, és a semmisség megállapításának is csak a Ctv.-ben szabályozott perben, a (2) bekezdésben meghatározott semmisségi okokból van helye.

(2) A jogerős cégbejegyzés után az alapító okirat semmisségét csak az alábbi okokból lehet megállapítani:

- a) az alapító okirat ügyvédi ellenjegyzésére vagy közjegyzői okiratba foglalására nem került sor,
- b) az alapító okirat nem tartalmazza az egyéni cég cégnevét, tevékenységét (tevékenységeit), jegyzett tőkéjét, továbbá a tag vagyoni betétjének mértékét és felelősségének megjelölését,
- c) az egyéni cég tevékenységi köre jogszabályba ütközik,
- d) az alapító nem volt egyéni vállalkozó,
- e) az alapító cselekvőképtelen volt.

(3) Ha a bíróság a (2) bekezdés alapján az alapító okirat érvénytelenségét megállapítja, felhívja a tagot – amennyiben ez lehetséges – az érvénytelenség kiküszöbölésére. Ha erre nincs mód, a bíróság az alapító okiratot a határozatában megjelölt időpontig hatályossá nyilvánítja, és szükség esetén felhívja a cégbíróságot törvényességi felügyeleti eljárás lefolytatására.

(4) A jogerős cégbejegyzést követően az alapító okirat érvénytelenségének megállapítása nem érinti azon kötelezettségek fennállását, amelyek az egyéni cég terhére vagy javára az érvénytelenség megállapításáig keletkeztek.

24. § (1) Az egyéni cég alapítását az alapító okirat aláírásától számított legfeljebb harminc na-



# Jogszabály ismertetés

pon belül – bejegyzés és közzététel végett – be kell jelenteni a cégbíróságnak. Az egyéni cég a cégnyilvántartásba való bejegyzésével, a bejegyzés napján jön létre.

(2) Az egyéni cég feletti törvényességi felügyeletet a cégbíróság látja el a Ctv. szabályai szerint.

(3) Az egyéni cégre, valamint az egyéni cég tagjára vonatkozó, a cégnyilvántartás részét képező jogok, tények és adatok nyilvánosak.

(4) Az egyéni cég alapításának, az alapító okirat módosításának, a cégjegyzékbe bejegyzett jogoknak, tényeknek és adatoknak és ezek változásának, valamint törvényben előírt más adatoknak a cégbírósági bejelentése a tag kötelezettsége, melynek elektronikus úton köteles eleget tenni.

(5) A tag korlátlanul felel az egyéni céggel szemben azokért a károkért, amelyek a bejelentett adat, jog vagy tény valótlanságából, illetve a bejelentés késedelméből vagy elmulasztásából származnak.

25. § (1) Egyéni cég átalakulással, valamint nem üzletszerű gazdasági tevékenységre nem hozható létre.

(2) Az egyéni cég a cégnyilvántartásba való bejegyzés napját megelőzően nem kezdheti meg működését.

## **Az egyéni cég vagyona és felelőssége**

26. § (1) Az egyéni cég az alapító okiratban meghatározott jegyzett tőkével alakul.

(2) Ha az egyéni cég jegyzett tőkéje a kettőszázezer forintot meghaladja, a jegyzett tőke pénzbeli és nem pénzbeli hozzájárulásból állhat. A vagyoni betét értékéről az alapító a bejegyzés iránti kérelemben nyilatkozik.

(3) Ha az egyéni cég jegyzett tőkéje a kettőszázezer forintot nem haladja meg, a jegyzett tőke csak pénzbeli hozzájárulás lehet.

(4) A pénzbeli és a nem pénzbeli hozzájárulást az alapításkor rendelkezésre kell bocsátani.

27. § (1) A tag az egyéni cég tőkéjét meghaladó kötelezettségek teljesítéséért választása szerint korlátlan vagy korlátolt mögöttes felelősséget vállalhat, erről, valamint korlátolt felelősség választása esetén annak mértékéről az egyéni cég alapító okiratában a (3) bekezdésben meghatározottak szerint köteles nyilatkozni.

(2) Korlátlan mögöttes felelősség esetén az egyéni cég kötelezettségeiért elsősorban az egyéni cég felel vagyoniával. Ha az egyéni cég vagyona a követelést nem fedezi, a tag saját vagyoniával korlátlanul felel.

(3) Korlátolt mögöttes felelősség esetén az alapító okiratban meg kell határozni a pótbefizetés összegét, amelynek erejéig az egyéni cég tartozásaiért az alapító saját vagyoniával felel. Ha az egyéni cég vagyona a tartozások kielégítését nem fedezi, a tag a pótbefizetésből szükséges összeget köteles az egyéni cég rendelkezésére bocsátani.

(4) A korlátlan mögöttes felelősséggel működő egyéni cég és tagja nem lehet gazdasági társaságban korlátlanul felelős tag.

(5) A korlátlan mögöttes felelősséggel működő egyéni cég esetén az egyéni cég elnevezést (vagy annak ec. rövidítését), a korlátolt mögöttes felelősséggel működő egyéni cég esetén a korlátolt felelősségű egyéni cég elnevezést (vagy annak kfc. rövidítését) az egyéni cég nevében fel kell tüntetni.

(6) Ha az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására való jogosultság egyéni cég alapítása miatt szűnik meg, a jogosultság megszűnéséig az egyéni vállalkozóként vállalt kötelezettségeiért a természetes személy és az egyéni cég korlátlanul és egyetemlegesen felel.

28. § A tag a felelősség módját, annak mértékét az egyéni cég működése során az alapító okirat megfelelő módosításának benyújtásával megváltoztathatja. Ha ennek során az egyéni cég tagjának addigi korlátlan felelőssége korlátozottá válik, a tag a felelőssége korlátozásáig az egyéni cég által vállalt kötelezettségek teljesítéséért teljes vagyoniával, korlátlan felelősséggel tartozik. Ha a korlátolt felelősségű egyéni cég felelőssége korlátlanná válik, a felelősség megváltozását követően a tag az egyéni cég által vállalt kötelezettségek teljesítéséért teljes vagyoniával, korlátlanul felel.

29. § Az egyéni cég tőkéjéből a tag javára – a tagsági jogviszonyra figyelemmel – kifizetést a gazdasági társaságokról szóló törvény a korlátolt felelősségű társaságokra vonatkozó szabályai szerint lehet teljesíteni.

## **Az egyéni cég működése**

30. § (1) Az egyéni cég tagja dönt mindazon kérdésekben, amelyeket az egyéni cégre vonatkozó jogszabály a legfőbb szerv hatáskörébe utal.

(2) Az egyéni cég ügyvezetését vezető tisztségviselő vagy az egyéni cégben fennálló tagsági jogviszony keretében a tag látja el.

(3) Ha az egyéni cég ügyvezetését a tag látja el, a céget a tag képviseli harmadik személyekkel szemben, valamint bíróságok és más hatóságok

# Jogszáabály ismertetés

előtt. Ebben az esetben az egyéni céget a tag írásban cégjegyzés útján képviseli

(4) A tag az egyéni cég ügyvezetését az ilyen tisztséget betöltő személytől általában elvárható gondossággal, az egyéni cég érdekeinek elsődlegessége alapján köteles ellátni.

(5) Az egyéni cég fizetésképtelenségével fenyegető helyzet bekövetkeztét követően, a tag ügyvezetési feladatait a társaság hitelezői érdekeinek elsődlegessége alapján köteles ellátni.

(6) Ha az egyéni cég tagja az alapításkor nem felelt meg az egyéni vállalkozóra vonatkozó követelményeknek, úgy kell tekinteni, hogy a működése során nem tartja be a szervezetére és működésére vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket.

(7) Egyéni cég vagyoni betétje kizárólag egyéni vállalkozóra ruházható át.

31. § (1) Ha valamely gazdasági tevékenység gyakorlását jogszabály – ide nem értve az önkormányzati rendeletet – hatósági engedélyhez (a tevékenységi kör gyakorlásához szükséges engedélyhez) köti, az egyéni cég e tevékenységét csak az engedély birtokában kezdheti meg, illetve végezheti.

(2) Ha az egyéni vállalkozónak hatósági engedély kiadása iránti kérelemre indított eljárása van folyamatban és az egyéni cég alapításának elhatározását az engedélyt kiadó hatóságnak bejelenti, a hatósági engedély jogosultja az egyéni cég lesz, kivéve, ha a hatósági engedély feltételeinek az egyéni cég nem felel meg.

(3) Ha a hatósági engedélyre vonatkozó jogszabály másként nem rendelkezik, az egyéni vállalkozó számára az egyéni cég alapítását megelőzően kiadott hatósági engedély jogosultja az egyéni cég lesz, kivéve, ha a hatósági engedély feltételeinek az egyéni cég nem felel meg.

(4) Képesítéshez kötött tevékenységet az egyéni cég csak akkor folytathat, ha tagja a jogszabályokban meghatározott képesítési követelményeknek megfelel. Jogszabály – ide nem értve az önkormányzati rendeletet – eltérő rendelkezése hiányában képesítéshez kötött tevékenységet az egyéni cég akkor is folytathat, ha a képesítési követelményeknek a tag nem felel meg, de az adott tevékenység folytatásában személyesen közreműködő, az egyéni cég által határozatlan időre foglalkoztatott személyek az előírt képesítéssel rendelkeznek.

32. § (1) A tag halála esetén özvegye, özvegy hiányában vagy annak egyetértésével örököse (örökösei), illetve a tag cselekvőképtelenségét

vagy cselekvőképességének korlátozását kimondó bírósági határozat esetén a tag nevében és javára eljárva törvényes képviselője az egyéni cég tagjává válhat, feltéve, hogy e törvényben meghatározott valamennyi feltételnek megfelel és ezt a szándékát a cégbíróságnak az ok bekövetkeztétől számított harminc napon belül bejelenti.

(2) Ha a tagnak több örököse van, az örökösök, legfeljebb három hónapig valamennyien a cég tagjává válhatnak, feltéve, hogy az (1) bekezdés szerinti bejelentésben azt is meghatározzák, hogy ki látja el azon feladatokat, amelyeket az egyéni cégre alkalmazandó szabály a vezető tisztségviselő vagy a képviselő számára ír elő.

(3) A (2) bekezdésben meghatározott három hónapos határidő

a) ha hagyatéki eljárásra nem került sor, az örökagyó halálától,

b) hagyatéki eljárás esetén a hagyatéék teljes hatályú átadásáról rendelkező hagyatékátadó végzés jogerőre emelkedésének napjától,

c) öröklési per esetén a bírósági ítélet jogerőre emelkedése napjától

számítandó.

## **Az egyéni cég átalakulása és megszűnése**

33. § (1) Az egyéni cég a gazdasági társaságokról szóló törvény rendelkezéseinek megfelelő alkalmazásával gazdasági társasággá alakulhat át.

(2) Az átalakulás során az egyéni cég köteles a számvitelről szóló törvény átalakulásra vonatkozó előírásait megfelelően alkalmazni.

34. § (1) Az egyéni cég megszűnik, ha:

a) az alapító okiratban meghatározott időtartam eltelt vagy más megszűnési feltétel megvalósult,

b) elhatározza jogutód nélküli megszűnését,

c) elhatározza jogutódlással történő megszűnését (átalakulását),

d) a cégbíróság megszűntnek nyilvánítja,

e) a cégbíróság hivatalból elrendeli törlését,

f) a bíróság felszámolási eljárás során megszünteti.

(2) Az egyéni cégre a felszámolás, a végelszámolás és a csődeljárás szabályait alkalmazni kell.

## **III. FEJEZET ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK Hatálybalépés**

35. § (1) E törvény – a (2)-(4) bekezdésben meghatározott kivétellel – a kihirdetését követő tizenötödik napon lép hatályba.

(2) Az 1-34., 37-72., 74-75. §, a 76. § (1)-(15) bekezdése, a 77-85. §, a 87. § (1)-(3), valamint a

# Jogszabály ismertetés

87. § (5)-(12) bekezdése és a 88-93. § 2010. január 1-jén lép hatályba.

(3) A 87. § (4) bekezdése 2010. szeptember 1-jén lép hatályba.

(4) A 76. § (16) bekezdése 2015. január 1-jén lép hatályba.

(5) A 40-75. §, a 76. § (1)-(15) bekezdése, a 77-86., a 87. § (1)-(3) és (5)-(12) bekezdése, és a 88-94. § 2010. január 2-án hatályát veszti.

(6) A 76. § (16) bekezdése 2015. január 2-án hatályát veszti.

(7) A 87. § (4) bekezdése 2010. szeptember 2-án hatályát veszti.

(8) Az egyéni vállalkozásról szóló 1990. évi V. törvény 2010. január 2-án hatályát veszti.

## **Az Európai Unió jogának való megfelelés**

36. § (1) E törvény 1-19. §-a a belső piaci szolgáltatásokról szóló 2006/123/EK (2006. december 12.) európai parlamenti és tanácsi Irányelv átültetését szolgálja.

(2) E törvény 87. § (2) és (4) bekezdése a 77/91/EGK tanácsi irányelvnek a nyilvánosan működő részvénytársaságok alapítása, valamint tőkéjük megtartása és átalakítása tekintetében történő módosításáról szóló, 2006. szeptember 6-i 2006/68/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv 1. cikkének való megfelelést szolgálja.

## **Átmeneti rendelkezések**

37. § (1) Az egyéni vállalkozók e törvény hatálybalépését megelőző nyilvántartásának az e törvény alapján kezelendő adatait a nyilvántartást vezető szerv köteles nyolc napon belül az új nyilvántartás számára átadni, egyidejűleg az egyéni vállalkozók korábbi nyilvántartásának adatait köteles törölni.

(2) Az e törvény hatálybalépése előtt egyéni vállalkozást folytatóktól e törvény hatálybalépése miatt adatszolgáltatás nem kérhető.

(3) Az e törvény hatálybalépése előtt kiadott egyéni vállalkozói igazolványok e törvény hatálybalépése után is visszavonásukig érvényesek, figyelemmel a 14. §-ban meghatározott rendelkezésekre.

(4) Az az egyéni vállalkozó, aki vállalkozását 1990. április 1-je előtt kisiparosként vagy magánkereskedőként alapította és azóta folyamatosan folytatta egyéni vállalkozói tevékenységét, és e tevékenységét személyesen gyakorolja, a „kisiparos”, illetve a „magánkereskedő”, a mestervizsgával rendelkező egyéni vállalkozó pedig a „mester” megnevezést használhatja.

38. § (1) A cégjegyzékbe egyéni céggé már

bejegyzett egyéni vállalkozók e törvény hatálybalépését követő hat hónapon belül kötelesek a létesítő okiratuk e törvénynek megfelelő módosításával az egyéni cég az e törvény rendelkezéseinek megfelelő működését megvalósítani vagy az egyéni cég megszűnéséről határozni és azt a cégbíróságnak bejelenteni. A határidő eredménytelen elteltét követően a cégbíróság a céget megszüntetnek nyilvánítja. A végzés ellen jogorvoslatnak nincs helye. Az e törvény hatálybalépésekor egyéni céggé bejegyzett egyéni vállalkozók gazdasági társággá nem alakulhatnak át. Az e törvény hatálybalépésekor egyéni céggé bejegyzett cégek megszüntetése az egyéni vállalkozói jogviszony fennállását nem érinti.

(2) A cégjegyzékbe e törvény hatálybalépésekor már bejegyzett egyéni cégekre az (1) bekezdésben foglaltak teljesüléséig e törvény rendelkezései egyebekben nem alkalmazhatók.

## **Felhatalmazások**

39. § (1) Felhatalmazást kap a Kormány arra, hogy rendeletben jelölje ki az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóságot és az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet.

(2) Felhatalmazást kap az igazságügyért felelős miniszter, hogy – az adópolitikáért és a közigazgatási informatikáért felelős miniszterrel egyetértésben – rendeletben állapítsa meg az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésével, szünetelésével, változás-bejelentésével és megszüntetésével kapcsolatos űrlapok tartalmát.

(3) Felhatalmazást kap az igazságügyért felelős miniszter, hogy – a közigazgatási informatikáért felelős miniszterrel egyetértésben – rendeletben állapítsa meg az egyéni vállalkozói igazolvány kiállításának, kiadásának, pótlásának, cseréjének, bevonásának, visszavonásának, érvénytelenségének szabályait.

## **Módosító rendelkezések**

40. § A Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény 685. § c) pontjában a „továbbá az egyéni vállalkozó”, szövegrész helyébe „az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó” szöveg lép.

41. § A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 52. § 41. pontjában „a vállalkozói igazolványban” szövegrész helyébe „az egyéni vállalkozók nyilvántartásában” szöveg lép.

42. § Az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény melléklete XVII. 1. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:



# Jogszabály ismertetés

„1. A vállalkozói igazolvány kiadása iránti eljárás illetéke 10 000 forint. A vállalkozói igazolványban feltüntetett adatok változása miatti igazolványcseréért – a módosítások számára tekintet nélkül – 3000 forint illetéket kell fizetni. Illetékmentes a módosítás, ha arra a vállalkozói igazolványban feltüntetett helységnév, utcanév, házszám állami vagy önkormányzati döntés alapján történő megváltoztatása miatt kerül sor. A megrongálódott, megsemmisült, elveszett vállalkozói igazolvány pótlása iránti eljárás illetéke 5000 forint.”

.....  
.....  
.....

76. § (1) Az Art. 14. § (8) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép és ezzel egyidejűleg a § a következő új (9) bekezdéssel egészül ki:

„(8) Az egyéni vállalkozó, az ügyvéd és a szabadalmi ügyvivő mentesül tevékenységének szüneteltetése, a közjegyző pedig mentesül a közjegyzői szolgálata szünetelésének időtartamához kötődő adókötelezettségek teljesítése alól, ideértve a pénzforgalmi-számlafenntartási kötelezettséget is.

(9) Az egyéni vállalkozó, az ügyvéd, a szabadalmi ügyvivő, illetve a közjegyző tevékenységének, közjegyzői szolgálata szünetelésének időtartamára vonatkozóan – ha törvény vagy törvény felhatalmazása alapján kiadott jogszabály másként nem rendelkezik – adó-visszaigénylést, adóvisszatérítést, költségvetési támogatás-igénylést a szünetelés megszűnését követően sem kérheti, illetve a szünetelés időtartama alatt túlfizetés visszatérítését nem kérheti. Egyéni vállalkozó esetén a szünetelés időtartama alatt az egyéni vállalkozók nyilvántartása szerinti szünetelés kezdő- és záróidőpontja közötti időszakot kell érteni.”

(2) Az Art. 16. § (3) bekezdésének d) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

[(3) Az állami adóhatósághoz be kell jelenteni az adózó:]

„d) gazdálkodási formáját, tevékenységének felsorolását, cégek és egyéni vállalkozók esetén a főtevékenységet és a ténylegesen végzett tevékenységi köröket az Európai Parlament és a Tanács gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozása NACE Rev. 2. rendszerének létrehozásáról szóló 1893/2006/EK rendelet (a továbbiakban: 1893/2006/EK rendelet) szerint, az egyéni vállalkozó tevékenységének szünetelése esetén a

szünetelés kezdő- és zárónapját, továbbá a statisztikai számjelet;”

(3) Az Art. 17. § (1) bekezdés a) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

[(1) Az adózó]

„) ha adókötelezettsége, adóköteles tevékenysége az egyéni vállalkozóról szóló törvény szerinti egyéni vállalkozói tevékenység, az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatósághoz intézett bejelentés (megfelelően kitöltött bejelentési űrlap) benyújtásával kéri az adószám megállapítását, amellyel az adózó teljesíti az állami adóhatósághoz történő bejelentkezési kötelezettségét;”

(4) Az Art. 17. § (2) és (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A cégbíróság, illetve az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóság az erre a célra szolgáló számítógépes rendszer útján közli az állami adóhatósággal azokat a 16. § (3) bekezdésében felsorolt adatokat, amelyek a cégbejegyzés, vállalkozói tevékenység bejelentése iránt kitöltött nyomtatványon rendelkezésre állnak, ideértve a 16. § (3) bekezdésének j) és k) pontjában megjelölt nyilatkozat, valamint a 17. § (1) bekezdés b) pontja szerinti adózó esetén az adózó főtevékenységéről szóló nyilatkozat adatait is. Az állami adóhatóság az adószám megállapításához szükséges, az adóköteles tevékenységet folytatni kívánó adózó neve (elnevezése), címe (székhelye), cégjegyzék száma, illetve a 22. § (1) bekezdés szerinti nyilatkozat alapján számítógépes rendszer útján közli a cégbírósággal, illetőleg az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatósággal az adózó adóazonosító számát, illetve az ok megjelölésével értesíti a megkereső szervet az adószám megállapításának akadályáról. Az állami adóhatóság az adószám megállapításának megtagadásáról szóló jogerős határozat egy példányának megküldésével és elektronikus úton is értesíti a cégbíróságot, illetőleg az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóságot.

(3) Az (1) bekezdés a) pontjában megjelölt adózó a bejelentkezéssel egyidejűleg, az (1) bekezdés b) pontjában megjelölt adózó a bejelentkezés napjától számított 15 napon belül a 16. § (3) bekezdésében felsorolt adatok közül az állami adóhatósághoz írásban bejelenti:

a) iratai őrzésének helyét, ha az nem azonos az adózó székhelyével vagy lakóhelyével;

# Jogszabály ismertetés

b) a rá vonatkozó jogszabály szerinti képviselőjének adóazonosító számát, illetőleg az adóazonosító jellel nem rendelkező képviselő esetén az adóazonosító jel megállapításához szükséges adatokat;

c) jogelődjének adóazonosító számát;

d) a jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, a korlátolt felelősségű társaság, az egyesülés, a közös vállalat tulajdonosának (tulajdonosainak) adóazonosító számát, illetőleg az adóazonosító jellel nem rendelkező tulajdonos esetén az adóazonosító jel közlése végett e törvényben meghatározott adatokat;

e) a magánszemély adózó levelezési címét, ha az nem azonos székhelyével, telephelyével;

f) a ténylegesen végzett tevékenységi köröket az 1893/2006/EK rendelet szerint;

g) székhelyszolgáltatás esetén az ügyvéd, ügyvédi iroda nevét, elnevezését, adószámát, a székhely biztosítására kötött megbízási szerződés időtartamát és a székhelyszolgáltatás kezdő időpontját, valamint azoknak az iratoknak a körét, amelyekre e megbízási szerződés kiterjed.”

(5) Az Art. 23. § (6) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(6) A 17. § (1) bekezdés a)-b) pontjában említett adózó a cégbírósághoz, illetve az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatósághoz teljesített bejelentéssel teszt eleget az állami adóhatósághoz teljesítendő változásbejelentési kötelezettségének azon adókötelezettséget érintő adatai tekintetében, amelyeknek változásáról a cégbíróság, illetve az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szerv külön jogszabály alapján az állami adóhatóságot értesíti. A 17. § (1) bekezdés b) pontjában említett adózó a főtevékenység változását a változást követő 15 napon belül az állami adóhatósághoz jelenti be az 1893/2006/EK rendelet szerint.”

(6) Az Art. 23/A. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„23/A. § Az egyéni vállalkozó adózó a 23. § (6) bekezdése alkalmazása helyett választása szerint az egyéni vállalkozók nyilvántartásában nem szereplő, e törvény 16. § (3) bekezdése szerinti adatainak változását az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóság útján jelentheti be az állami adóhatósághoz.”

(7) Az Art. 24. § (10) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(10) Az adóhatóság törli a bejelentkezett és

adószám alapján nyilvántartásba vett adózók közül azt,

a) akinek (amelynek) a cégbírósági bejegyzés, a törzskönyvi nyilvántartásba vétel iránti kérelmét a cégbíróság, illetve a kincstár elutasította, kivéve, ha az adózó igazolja a cégbíróság végzésének kézhezvételét követő 30 napon belül, hogy a cégbejegyzési kérelmének elutasítását követő 8 napon belül kérelmét ismételten benyújtotta és a bejegyzés iránti eljárás folyamatban van,

b) akinek (amelynek) a cégjegyzékből való törlését a cégbíróság jogerős végzésével elrendelte, illetőleg akit az egyéni vállalkozók nyilvántartásából töröltek,

c) aki bejelenti adóköteles tevékenységének megszüntetését vagy az adóköteles tevékenység folytatásához szükséges engedélyét visszavonják,

d) amelynek cégbejegyzési eljárását a cégbíróság megszüntette,

e) amelyet a törzskönyvi nyilvántartásból töröltek.”

(8) Az Art. 24/A. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) Az adóhatóság az adószám alkalmazásának felfüggesztéséről határozattal dönt, a határozat elleni fellebbezést a közléstől számított 15 napon belül lehet előterjeszteni. A fellebbezést az ügy összes iratával a felettes szervhez a fellebbezés megérkezésétől számított 8 napon belül kell felterjeszteni, kivéve ha az adóhatóság a megtámadott határozatot a fellebbezésnek megfelelően módosítja, visszavonja, kijavítja vagy kiegészíti. A felettes szerv a fellebbezésről 15 napon belül dönt és az ügy iratait haladéktalanul visszaküldi az adóhatóságnak. Az adóhatóság a jogerőre emelkedés megállapítását követő napon megkeresi a cégbíróságot, illetve az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet a felfüggesztés tényének és kezdőidőpontjának cégjegyzékbe, illetve az egyéni vállalkozók nyilvántartásába való bejegyzése, érdekében, továbbá a felfüggesztésről értesíti az adózó nyilvántartását vezető egyéb szervet. Ha a felfüggesztés elrendelésére az (1) bekezdés a)-d) pontjai alapján került sor, az adóhatóság a cégbíróság megkeresésével egyidejűleg törvényességi felügyeleti eljárást, illetve az ismeretlen székhelyű cég megszüntetése iránti eljárást kezdeményez.”

(9) Az Art. 24/A. § (8) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(8) Ha a cégbíróság, az egyéni vállalkozói te-

# Jogszabály ismertetés

vékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóság, illetve az adózó nyilvántartását vezető egyéb szerv felfüggesztés elrendeléséről szóló megkeresése, értesítése nem eredményezi az adózó megszűnését (az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására való jogosultság megszűnését), azonban az adózó adószámát az állami adóhatóság a (4) bekezdés alapján az adózó megszűnését (egyéni vállalkozó törlését az egyéni vállalkozók nyilvántartásából) megelőzően jogerős határozattal törölte, és az adózó a törlést követően adóköteles tevékenységet kíván folytatni, az adószám megállapítását a 17. § (1) bekezdés c) pontja megfelelő alkalmazásával kéri. Az állami adóhatóság az adózó részére a kérelem alapján az adószámot abban az esetben is a kérelem benyújtása napjával állapítja meg, ha az adózó az adóköteles tevékenységet a kérelem benyújtása előtt megkezdte vagy folytatta.”

(10) Az Art. 33. § (3) bekezdésének e) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

[(3) Soron kívüli bevallást kell benyújtani az adózónak valamennyi adójáról – kivéve a magánszemélyt saját személyében terhelő azon adókat, amelyekről éves adóbevallást köteles benyújtani – a bevallással még le nem fedett időszakról, ha]

„e) a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerint egyéni vállalkozónak minősülő magánszemély e tevékenységét megszünteti, a tevékenység folytatására való jogosultsága megszűnik, szünetel, valamint az ügyvéd, a szabadalmi ügyvivő tevékenységét, illetőleg a közjegyző közjegyzői szolgálatát szünetelteti (a továbbiakban együtt: soron kívüli bevallási kötelezettséget kiváltó esemény).”

(11) Az Art. 173. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az adóhatóság, ha a magánszemély, illetőleg más adózó terhére egyéni vállalkozói tevékenység bejelentéséhez, cégbejegyzéshez kötött tevékenység vagy adóköteles tevékenység adószám hiányában történő végzése miatt mulasztási bírságot szab ki, a bejelentés, illetőleg cégbejegyzés nélkül folytatott tevékenység eszközét, termék-előállítás esetén annak eredményét, az árukészletet – a romlandó áruk és az élő állatok kivételével – a kiszabott bírság összegének mértékéig, annak biztosítékeként lefoglalhatja, és erről a bírságot kiszabó határozatban rendelkezik. A lefoglalást az adóhatóság két hatósági tanú jelenlétében végzi, és arról jegyzőkönyvet vesz fel,

a lefoglalt ingóságot zár alá veszi vagy az adózó költségére elszállíttatja és megőrzi.”

(12) Az Art. 178. § 9. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

[E törvény és – ha törvény másként nem rendelkezik – az adóról szóló jogszabályok alkalmazásában]

„9. egyéb szervezet: jogi személyiséggel nem rendelkező társaság, egyéni cég, szakcsoport, polgári jogi társaság, társasház, társasüdülő, társasgarázs, építőközösség és minden más, jogi személyiséggel nem rendelkező személyi egyesülés,”

(13) Az Art. 178. § 29. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

[E törvény és – ha törvény másként nem rendelkezik – az adóról szóló jogszabályok alkalmazásában]

„29. vállalkozó: a magánszemély, ha belföldön saját nevében és kockázatára az egyéni vállalkozóról szóló törvény szerinti egyéni vállalkozói tevékenységet végez és az egyéni vállalkozók nyilvántartásában szerepel, továbbá az az egyéb magánszemély, akinek a tevékenységét törvény vállalkozási tevékenységnek minősíti, valamint a jogi személy, egyéb szervezet, amely rendszeresen üzletszerű gazdasági tevékenységet folytat,”

(14) Az Art. 17. § (1) bekezdés c) pontjában „az a) és b) pontokban említett igazolványhoz, eljárás megindításához nem kötött” szövegrész helyébe a „nem tartozik az a) és b) pont hatálya alá” szöveg, 23. § (1) bekezdésében „a körzetközponti jegyző” szövegrész helyébe „az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóság” szöveg, 23. § (5) bekezdésében „a körzetközponti jegyzőt” szövegrész helyébe „az egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos ügyekben eljáró hatóságot és az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet” szöveg, 24/A. § (3) bekezdésében „a körzetközponti jegyzőt” szövegrész helyébe „az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet” szöveg, 24/A. § (4) bekezdésében „a körzetközponti jegyzőt” szövegrész helyébe „az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet” szöveg, 24/A. § (9) bekezdésében „a körzetközponti jegyzőt” szövegrész helyébe „az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet” szöveg, az 52. § (7) bekezdés g) pontjában az „illetve az ügyvédi, szabadalmi ügyvivői tevékenység, valamint a közjegyzői szolgálat szünetelésének időtartamáról” szövegrész helyébe „az egyéni vál-

# Jogszábaály ismertetés

lalkozói, illetve az ügyvédi, szabadalmi ügyvivői tevékenység, valamint a közjegyzői szolgálat szünetelésének időtartamáról” szöveg, a 98. § (3) bekezdésében a „vállalkozói igazolványhoz kötött” szövegrész helyébe az „egyéni vállalkozói” szöveg lép.

(15) Hatályát veszti a 24. § (2) bekezdésében „az egyéni vállalkozói igazolványban fel kell tüntetni,” 3. számú mellékletének M.) pontjában „a tevékenység gyakorlásához szükséges egyéni vállalkozói igazolványát,” szövegrész.

(16) Hatályát veszti az Art. 90. § (7) bekezdésének b) pontja.

.....  
.....  
.....

87. § (1) A Ctv. 12. §-a a következő (5) bekezdéssel egészül ki:

„(5) A cégbíróság a betekítés során, valamint a kiadott cégmásolatban, cégvonatonban és cégbizonyítványban – ellenkező kérelem hiányában – nem tünteti fel a természetes személy tekintetében bejegyzett lakóhelyet. A cégbíróság az e §-ban meghatározott betekítést, az adat- és cégirat szolgáltatást a 10. § (4)-(6) bekezdésében foglaltak szerint biztosítja.”

(2) A Ctv. 15. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) Az (1) bekezdésben nem említett céginformációért, valamint ha a kérelmező a céginformációt közokirat formájában kéri, a kérelmező a céginformációs szolgálat tevékenységének igénybevételeért – a szolgáltatás költségeivel összhangban álló – költségtérítést köteles fizetni. A céginformációs szolgálat a céginformációban – ellenkező kérelem hiányában – nem tünteti fel a természetes személyek tekintetében bejegyzett lakóhelyet. A betekítést és céginformáció szolgáltatást a céginformációs szolgálat a 10. § (4)-(6) bekezdésében foglaltak szerint biztosítja.”

(3) A Ctv. 16. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A cégnyilvántartásban szereplő elektronikus okiratokról a cégbíróságtól illeték ellenében, illetve a céginformációs szolgálattól – külön jogszabályban meghatározott költségtérítés ellenében – hiteles vagy nem hiteles papíralapú másolat kérhető. Ha a kérelemből más nem következik, a cégbíróság, illetve a céginformációs szolgálat – a kérelem érkezésétől számított tizenöt napon belül – az okirat hiteles másolatát adja ki. A cégbíróság és a céginformációs szolgálat – el-

lenkező kérelem hiányában – a természetes személyek tekintetében bejegyzett lakóhelyet nem tüntetni fel. A céginformációs szolgálat a cégiratot a 10. § (4)-(6) bekezdésében foglaltak szerint adja ki.”

(4) A Ctv. 17. §-át követően új, 17/A. §-sal egészül ki:

„17/A. § A cégbíróság és a céginformációs szolgálat a természetes személyek lakóhelyének megismerésére vonatkozó kérelem esetén a lakóhelyre vonatkozó adatot – a céginformáció kiadását megelőzően – összeveti a személyiadat- és lakcímnnyilvántartást vezető hatóság nyilvántartásában szereplő adatokkal. Amennyiben a cégjegyzékbe bejegyzett lakóhely nem egyezik meg a személyiadat- és lakcímnnyilvántartásban szereplő adattal, a cégbíróság és a céginformációs szolgálat a céginformációban a személyiadat- és lakcímnnyilvántartásban szereplő adatot tünteti fel. Ha a nyilvántartásokban szereplő lakóhelyre vonatkozó adatok nem egyeznek meg, a cégbíróság hivatalból jegyzi be a cégjegyzékbe a személyiadat- és lakcímnnyilvántartásban szereplő adatot, a céginformációs szolgálat pedig köteles a hivatalbóli bejegyzés végett a cégbírósághoz fordulni. Ebben az esetben a cégnek a természetes személy lakóhelyére vonatkozóan nem kell változásbejegyzési kérelmet benyújtania.”

(5) A Ctv. 20. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A cég cégjegyzékének adatait, illetve azok változásait – ideértve a cég törlését is – tartalmazó végzését a cégbíróság költségtérítés ellenében a Cégbírósághoz hozza nyilvánosságra, felsorolva azokat az okiratokat is, amelyek alapján a végzést meghozta. A cégbíróság a végzést automatikusan, elektronikus úton juttatja el a Cégbírósághoz számára, azzal, hogy a végzésben nem kerül feltüntetésre a természetes személyek tekintetében bejegyzett lakóhely. A végzésben, illetve annak alapján a Cégbírósághoz megjelenő közleményben azt is szerepeltetni kell, hogy a vonatkozó cégiratok a cégjegyzéket vezető cégbíróságon megtekinthetők. Emellett a Cégbírósághoz közzétételre kerülnek azok a cégjegyzékadatok is, amelyekkel törvény rendelkezése szerint – más szervezet döntése alapján – elektronikus úton egészül ki a cégjegyzék.”

(6) A Ctv. 20. § (3) bekezdése helyébe következő rendelkezés lép:

„(3) A cégbíróság a részvénytársaság és a korlátolt felelősségű társaság cégjegyzék adatainak



# Jogszabály ismertetés

közzétételével egyidejűleg gondoskodik a részvénytársaság és a korlátolt felelősségű társaság létesítő okiratának, illetve a létesítő okirat módosításának Cégbizonylatban történő közzétételéről is, kivéve, ha a létesítő okirat vagy annak módosítása szerződésminta alkalmazásával készült. A Cégbizonylat részére továbbításra kerülő létesítő okiratban, módosított létesítő okiratban nem kerül feltüntetésre a természetes személyek tekintetében bejegyzett lakóhely.”

(7) A Ctv. 27. § (6) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(6) Egyéni cég esetén

a) a cégtulajdonos nevét és lakóhelyét,  
b) az egyéni cég tagjának korlátolt vagy korlátlan felelősségét, korlátolt felelősség esetén a pótbefizetés összegét;”

(8) A Ctv. 48. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Ha közkereseti, betéti vagy korlátolt felelősségű társaság, egyéni cég vagy zártkörűen működő részvénytársaság alapításának bejegyzése iránti kérelemhez e törvény mellékletében foglalt szerződésminta alapján készült alapító okiratot csatolnak, a bejegyzési kérelemhez csatolt nyomtatványon ezt a körülményt fel kell tüntetni. Amennyiben a szerződésminta kiegészítésére vagy bármely rendelkezésének elhagyására kerül sor – ideértve azt az esetet is, ha elhagyásra kerül a szerződésminta jellegre történő utalás – a cégbíróság a 45-47. §-ok szerint jár el.”

(9) A Ctv. 63. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A cégbíróság a cég bejegyzéséről, a cégnyilvántartásban átvezetett változásokról (pl. a cég székhelyének, a tulajdonosok személyének változásáról), valamint az eljárás megszüntetéséről, a bejegyzési kérelem elutasításáról, illetve a cég törléséről értesíti a területileg illetékes gazdasági, illetve szakmai kamarát, adóhatóságot, valamint a Központi Statisztikai Hivatalt, egyéni cég bejegyzése esetén az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető szervet. A cégbíróság a cég bejegyzéséről, székhelyének változásáról, a

cég törléséről, az eljárás megszüntetéséről adatot szolgáltat a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete, az egészségbiztosítási szerv, a Nyugdíjbiztosítási Alap kezeléséért felelős nyugdíjbiztosítási szerv, és a nyugdíjbiztosítási igazgatási szerv részére. Az értesítést, illetve az adatszolgáltatást a céginformációs szolgálat elektronikus úton teljesíti.”

(10) A Ctv. 1. számú melléklete II. 9. pontjának helyébe a következő rendelkezés lép:

*[II. Ha a bejegyzési (változásbejegyzési) kérelem tartalmára tekintettel kötelező, az egyes cégformák bejegyzéséhez (változásbejegyzéséhez) szükséges további okiratok:]*

„9. egyéni cég esetén

a) hitelintézet igazolása a pénzbeli hozzájárulás befizetéséről, illetve ügyvéd által ellenjegyzett vagy közjegyző által közokiratba foglalt ügyvezetői nyilatkozat a pénzbeli hozzájárulásnak a társaság rendelkezésére bocsátásáról,

b) ügyvezetői nyilatkozat a nem pénzbeli hozzájárulás rendelkezésre bocsátásáról, a tagnak a nem pénzbeli hozzájárulás értékelésére vonatkozó nyilatkozatával együtt;”

(11) A Ctv. 3. számú mellékletének II. pontja a következő új 15. ponttal egészül ki:

*[II. Ha a bejegyzési kérelem tartalmára tekintettel szükséges, egyéb, a jogi képviselő által megvizsgálásra kerülő okiratok:]*

„15. az egyéni cég esetén

a) hitelintézet igazolása a pénzbeli hozzájárulás befizetéséről vagy ügyvéd által ellenjegyzett vagy közjegyző által közokiratba foglalt ügyvezetői nyilatkozat a pénzbeli hozzájárulásnak a társaság rendelkezésére bocsátásáról,

b) ügyvezetői nyilatkozat a nem pénzbeli hozzájárulás rendelkezésre bocsátásáról;”

(12) A Ctv. az e törvény melléklete szerinti új, 10. számú melléklettel egészül ki.

.....

.....

.....

1. számú melléklet a 2009. évi CXV. törvényhez

[10. számú melléklet a 2006. évi V. törvényhez]

## AZ EGYÉNI CÉG ALAPÍTÓ OKIRAT MINTÁJA

### Alapító okirat

Alulírott alapító, az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló törvény rendelkezéseinek megfelelően, a 2006. évi V. törvény (Ctv.) mellékletét képező szerződésminta alkalmazásával a következők szerint állapítja meg az alábbi egyéni cég

- a) alapító okiratát
- b) változásokkal egységes szerkezetbe foglalt alapító okiratát:

#### 1. Az egyéni cég cégneve, székhelye, telephelye(i), fióktelepe(i)

1.1. Az egyéni cég neve: .....

Egyéni Cég

Az egyéni cég rövidített cégneve: .....  
ec./kfc.

1.2. Az egyéni cég idegen nyelvű cégneve: .....

Az egyéni cég idegen nyelvű rövidített cégneve: .....

1.3. Az egyéni cég székhelye: .....

Az egyéni cég székhelye .....

a) egyben a központi ügyintézés helye is.

b) nem azonos a központi ügyintézés helyével:

1.4. Az egyéni cég telephelye(i): .....

1.5. Az egyéni cég fióktelepe(i): .....

1.6. Az egyéni cég e-mail elérhetősége: .....

#### 2. Az egyéni cég tagja

Név:

Anyja neve: .....

Lakcím: .....

Egyéni vállalkozói nyilvántartási száma: .....

#### 3. Az egyéni cég tevékenységi köre(i)

3.1. Főtevékenység: .....

3.2. Egyéb tevékenységi kör(ök): .....

#### 4. Az egyéni cég működésének időtartama

Az egyéni cég időtartama:

a) határozatlan

b) határozott, .....-ig.

#### 5. Az egyéni cég jegyzett tőkéje

5.1. A társaság jegyzett tőkéje .....Ft

Azaz .....forint amely

a) .....Ft azaz .....készpénzből áll,

amely a jegyzett tőke .....%-a

b) .....Ft, azaz .....forint nem pénzbeli hozzájárulásból áll.

5.2 Az alapító felelősségének módja:

a) korlátlan

b) korlátozott, a pótbefizetés összege: .....

5.3. Osztalékelőleg fizetésére

a) sor kerülhet

b) nem kerülhet sor.

## 6. **Ügyvezető**

6.1. A társaság ügyvezetője:

Név:

.....

Anyja neve:

.....

Lakcím:

.....

A megbízatás

a) határozott időre

b) határozatlan időre

szól.

A megbízatás kezdő időpontja:

.....

A megbízatás lejárt:

.....

6.2.: Az ügyvezető(k) fizetőképességi nyilatkozat tételére köteles(ek).

## 7. **Cégvezető**

7.1. A társaságnál cégvezető kinevezésére

a) sor kerülhet.

b) nem kerülhet sor.

7.2. Cégvezetőnek kinevezett munkavállaló(k):

Név:

.....

Anyja neve:

.....

Lakcím:

.....

Kinevezés kezdő időpontja:

.....

## 8. **Könyvvizsgáló**

8.1. A társaság könyvvizsgálója:

Név:

.....

Anyja neve:

.....

Lakcím:

.....

Kamarai nyilvántartási száma:

.....

Cégnév:

.....

Cégjegyzékszám:

.....

Székhely:

.....

8.2. A könyvvizsgálat elvégzéséért személyében felelős természetes személy neve:

.....  
Kamarai nyilvántartási száma:

.....  
Anyja neve:

.....  
Lakcím:

.....  
Helyettes könyvvizsgáló neve:

.....  
Anyja neve:

.....  
Lakcím:

.....  
A megbízatás kezdő időpontja:

.....  
A megbízatás lejártja:

## 9. Cégjegyzés

9.1. Az önálló cégjegyzésre jogosultak:

Név:

.....  
Név:

9.2. Az együttes cégjegyzési joggal rendelkezők:

a) Név:

.....  
és

Név:

.....  
együttesen jogosultak cégjegyzésre.

b) Név:

.....  
és

Név:

.....  
együttesen jogosultak cégjegyzésre.

## 10. Az egyéni cég megszűnése

Az egyéni cég jogutód nélküli megszűnése esetében a hitelezők kielégítése után fennmaradó vagyon az alapítót illeti meg.

## 11. Egyéb rendelkezések

A jelen alapító okiratban nem szabályozott kérdésekben az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló törvény, az ott nem szabályozott vagyoni és személyi viszonyokra a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény rendelkezéseit kell alkalmazni.

Kelt: .....

Az alapító aláírása:

.....  
Név: .....

Ellenjegyezte/közokiratba foglalta: .....



# Jogszabály ismertetés

## 2009. évi LXXVIII. törvény

### az egyes nagy értékű vagyontárgyakat terhelő adóról

(2010. január 1-jétől hatályos törvény; kivonat a fontosabb rendelkezésekről)

#### I. fejezet

#### ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

1. § (1) Adóköteles az e törvény szerinti lakóingatlan, vízi jármű, légi jármű, nagy teljesítményű személygépkocsi.

(2) Az e törvényben nem szabályozott kérdésekben az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (a továbbiakban: Art.) rendelkezéseit kell alkalmazni.

#### Értelmező rendelkezések

2. § E törvény alkalmazásában:

1. *építmény*: a rendeltetésére, szerkezeti megoldására, anyagára és kiterjedésére tekintet nélkül minden olyan helyhez kötött műszaki alkotás, amely a talaj, a víz vagy azok feletti légtér megváltoztatásával, beépítésével jött létre;

2. *épület*: az olyan építmény, vagy az építmény azon része, amely a környező külső tértől szerkezeti elemekkel részben vagy egészben mesterségesen kialakított, elválasztott teret alkot és ezzel az állandó vagy időszakos tartózkodás, illetőleg használat feltételeit biztosítja, ideértve az olyan önálló létesítményt is, amely részben vagy teljes belmagasságával a környező csatlakozó terepszint alatt van;

3. *épületrész*: a társasházban, társasüdülőben önálló helyrajzi számmal rendelkező lakás, üdülő, továbbá az épület önálló rendeltetésű, a szabadból vagy az épület közös közlekedőjéből nyíló önálló bejárattal ellátott helyisége vagy helyiség-csoportja, amely a 4. és 5. pontban foglaltak szerint azzal felel meg lakásnak, üdülőnek, hogy az ingatlan-nyilvántartásban önálló ingatlanként nem szerepel;

4. *lakás*: a lakások és helyiségek bérletére, valamint elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvény 91/A. §-a 1-6. pontjában foglaltak alapján ilyennek minősülő és az ingatlan-nyilvántartásban lakóház, lakóépület, lakás, kastély, villa, udvarház megnevezéssel nyilvántartott, vagy ilyenként feltüntetésre váró ingatlan;

5. *üdülő*: az ingatlan-nyilvántartásban üdülő-

ként, üdülőépületként, hétvégi házként, apartmanként, nyaralóként, csónakházként feltüntetett vagy ilyenként feltüntetésre váró épület, épületrész;

6. *lakóingatlan*: lakásnak, üdülőnek minősülő épület, épületrész az ahhoz tartozó telekkel, telekhányaddal együtt;

7. *lakáshoz, üdülőhöz tartozó telekhányad*: ha a telken több épület, épületrész áll, akkor a lakáshoz, üdülőhöz tartozó telekhányad megegyezik azzal az aránnyal, amit a lakás, üdülő hasznos alapterülete a telken található valamennyi épület, épületrész összes hasznos alapterületében képvisel, társasház, társasüdülő esetén pedig az alapító okiratban ilyenként meghatározott telekhányad;

8. *hasznos alapterület*: a teljes alapterületnek olyan része, ahol a belmagasság legalább 1,90 m. A teljes alapterületbe a lakáshoz, üdülőhöz tartozó kiegészítő helyiségek kivételével valamennyi helyiség összegzett alapterülete, valamint a többszintes lakrészek belső lépcsőjének egy szinten számított vízszintes vetülete is beletartozik. Az épülethez tartozó fedett és három oldalról zárt külső tartózkodók (lodzsa, fedett és oldalt zárt erkélyek), és a fedett terasz, tornác alapterületének 50%-a tartozik a teljes alapterületbe;

9. *kiegészítő helyiség*: a lakáshoz, üdülőhöz tartozó, jellegénél és kialakításánál fogva csak tárolásra alkalmas padlás, pince;

10. *forgalmi érték*: az a pénzben kifejezhető érték, amely a vagyontárgy eladása esetén –a vagyontárgyat terhelő adósságok figyelembevétele nélkül –árként általában elérhető;

11. *vízi jármű*: a víziközlekedésről szóló 2000. évi XLII. törvény szerinti úszó létesítmények közül az a tengeri hajó, belvízi hajó, a motoros vízi sporteszköz, amelynek névleges vitorlafelülete a 25 m<sup>2</sup>-t, illetve főgépének motorteljesítménye az 50 kilowattot meghaladja;

12. *légi jármű*: a légiközlekedésről szóló 1995. évi XCVII. törvény szerinti polgári légi járművek közül az a helikopter, hőlégballon, léghajó,

# Jogszabály ismertetés

sárkányrepülő, vitorlázó repülőgép, repülőgép, amelynek legnagyobb felszálló tömege a 100 kg-ot meghaladja;

13. *személygépkocsi*: a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény (a továbbiakban: Gjt.) 18. §-ának 3. pontja szerinti személygépkocsi;

14. *a lakóingatlan tulajdonosa*: az a személy vagy szervezet, aki vagy amely az ingatlan-nyilvántartásban tulajdonosként szerepel. Amennyiben a lakóingatlan tulajdonjogának átruházására irányuló szerződést az ingatlanügyi hatósághoz benyújtották – melynek tényét az ingatlanügyi hatóság széljegyezte –, a szerző felet kell tulajdonosnak tekinteni. Újonnan létrehozott lakóingatlan tulajdonjogának –a használatbavételi engedély jogerőre emelkedését megelőző –átruházása esetén a szerződés ingatlanügyi hatósághoz történő benyújtását követően a szerző felet a használatbavételi engedély jogerőre emelkedésének időpontjától kell tulajdonosnak tekinteni. Egyéb módon történő tulajdonszerzés esetére a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény (a továbbiakban: Ptk.) vonatkozó szabályai az irányadók;

15. *a vízi jármű, légi jármű tulajdonosa*: hatósági nyilvántartásban szereplő vízi-, légi jármű esetén az a személy vagy szervezet, aki vagy amely a nyilvántartásban tulajdonosként szerepel, egyéb esetben a Ptk. szerinti tulajdonos;

16. *vagyoni értékű jog*: a kezelői jog, a vagyonezkeleti jog, a hasznélvezet, a használat;

17. *a lakóingatlanon fennálló vagyoni értékű jog jogosítottja*: az a személy vagy szervezet, aki vagy amely az ingatlan-nyilvántartásban a vagyoni értékű jog jogosítottjaként feltüntetésre került. Amennyiben az ingatlant terhelő vagyoni értékű jog alapításáról szóló okiratot az ingatlanügyi hatósághoz benyújtották – melynek tényét az ingatlanügyi hatóság széljegyezte –, az okiratban megjelölt, jogszerzésre feljogosított személyt vagy szervezetet kell a vagyoni értékű jog jogosítottjának tekinteni;

18. *hatósági nyilvántartás*: vízi járművek esetében a hajózási hatóság által vezetett úszólétesítmények lajstroma, légi járművek esetében a Magyar Köztársaság Állami Légijármű Lajstroma vagy egyéb, a légiközlekedési hatóság által

vezetett nyilvántartás, nagyteljesítményű személygépkocsi esetén a Gjt. 2. §-ának (1) bekezdése szerinti hatósági nyilvántartás;

19. *gépjárműtároló, garázs*: olyan épület vagy épületrész, amely kialakításánál fogva gépjármű tárolására alkalmas, függetlenül attól, hogy az épület vagy az épületrész az ingatlan-nyilvántartásban önálló ingatlanként szerepel-e;

20. *lakóingatlan-fajta*: az ingatlanok csoportosítása (egylakásos lakóépületben lévő lakás; többalakásos lakóépületben, vagy egyéb épületben lévő lakás; üdülő);

21. *települési átlagérték*: az 1. számú mellékletben az egyes megyékben településtípusonként [megyei jogú város, város, község], illetve a fővárosi kerületekben a különböző lakóingatlanfajtákra jellemző négyzetméterenkénti érték;

22. *lakóépület*: olyan épület, amelynek hasznos alapterülete legalább 50 százalékát lakások hasznos alapterülete teszi ki;

23. *közeli hozzátartozó*: a Ptk. 685. §-ának b) pontja szerinti közeli hozzátartozó;

24. *háztartásban nevelt, eltartott gyermek*: az a személy, aki az adóév első napján

a) kiskorú vagy

b) nagykorú és oktatási intézmény nappali tagozatának tanulója, hallgatója, de 25. életévét még nem töltötte be vagy

c) életkorától függetlenül a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény szerint súlyosan fogyatékosnak vagy tartósan betegnek minősül.

## Az adómentesség

3. § Teljes személyes mentességben részesül:

a) a Magyar Állam, a helyi önkormányzatok és azok társulásai, a települési, területi és országos kisebbségi önkormányzatok, a költségvetési szerv, az egyház, az Észak-atlanti Szerződés Szervezete;

b) az, akinek vagy amelynek a mentességét nemzetközi szerződés biztosítja.

## II. fejezet

### A LAKÓINGATLANOK ADÓJA

#### Az adó tárgya

4. § Adóköteles a lakóingatlan.

Az adó alanya és az adófizetésre kötelezett

5. § (1) Az adó alanya az a személy vagy szervezet, aki vagy amely a naptári év (a továbbiak-

# Jogszabály ismertetés

ban: év) első napján a lakóingatlan tulajdonosa. Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok. Amennyiben a lakóingatlant az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya, több jogosult esetén a jogosultak jogosultságaik arányában minősülnek adóalanyoknak.

(2) Az adót az adóalanyoknak kell megfizetnie. Ha az adó alanya a vagyoni értékű jog jogosítottja, és a végrehajtás vele szemben végrehajtható vagyon hiányában eredménytelenül zárult, úgy az adótartozást a tulajdonosnak kell tulajdoni hányada arányában megfizetnie. Ha a vagyoni értékű jog jogosítottjának a lakóingatlan után adótartozása keletkezik, az adóhatóság a tartozás tényéről a tulajdonosokat értesíti.

(3) Több adóalany esetén bármely adóalany az adóbevallásában nyilatkozhat arról, hogy az adóévben az adóbevallás-benyújtási és az adófizetési kötelezettséget az adótárgy egésze vonatkozásában ő teljesíti.

(4) Ha a (3) bekezdés szerinti nyilatkozatot tevő személy adófizetési kötelezettségét nem teljesíti és a végrehajtás vele szemben végrehajtható vagyon hiányában eredménytelenül zárult, az adóalanyok kötelesek az adótartozást megfizetni.

## **Az adókötelezettség keletkezése, változása, megszűnése**

**6. § (1)** Az adókötelezettség a használatbavételi, illetőleg a fennmaradási engedély jogerőre emelkedését követő év első napján keletkezik. Az engedély nélkül épült vagy anélkül használatba vett lakóingatlan esetén az adókötelezettség a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik.

(2) Az adókötelezettségben bekövetkező változást a következő év első napjától kell figyelembe venni.

(3) Az adókötelezettség megszűnik a lakóingatlan megsemmisülése, lebontása, lakóingatlanoknak nem minősülő épületté átminősítése évének utolsó napján.

(4) A lakóingatlan használatának szünetelése az adókötelezettséget nem érinti.

## **Az adófelfüggesztés**

**7. § (1)** Az adóév első napjáig a 62. életévét már betöltött, a rokkantsági nyugdíjban, a baleseti

rokkantsági nyugdíjban, a rehabilitációs járadékban részesülő magánszemély a lakcímnnyilvántartás szerint és ténylegesen (életvitelszerűen) is lakóhelyül szolgáló lakóingatlana utáni, őt adóalanyként terhelő adófizetési kötelezettségét illetően, továbbá a lakóingatlant öröklés útján megszerző kiskorú adóalany adófelfüggesztés iránti kérelemmel élhet az adóhatóság felé. Az adófelfüggesztés időszaka alatt az adót nem kell megfizetni. Az adófelfüggesztés az adóév első napjától, annak (3) bekezdés szerinti megszűnése napjáig tart. Az arra jogosult adózó az adófelfüggesztést legkésőbb az adófelfüggesztés időszaka első adóévének bevallásában kérelmezheti. Az ezen időpontot követően beérkezett kérelmeket az adóhatóság az adóévet követő év első napjától veszi figyelembe.

(2) Az adózónak az adófelfüggesztés időtartama alatt csak abban az évben kell bevallást benyújtania, amelynek első napján lakóingatlana forgalmi értéke a korábban benyújtott bevallásban feltüntetett forgalmi értékhez képest megváltozik. Abban az évben, amelyben az adófelfüggesztésre jogosultként nyilvántartásba vett magánszemély bevallást nem nyújt be, az adóévi adó alapjaként az a forgalmi érték szolgál, amelyet bevallásában legutóbb feltüntetett. A felfüggeszteni kért adót az adóhatóság jelzáloggal biztosítja. Az adófelfüggesztés időtartama a végrehajtáshoz való jog elévülési idejébe nem számít bele.

(3) Az adófelfüggesztés megszűnik a lakóingatlan elidegenítése, az ingatlan-nyilvántartásban bejegyzéssel létrejövő vagyoni értékű jog alapítása esetén az átruházásról (alapításról) szóló szerződés ingatlanügyi hatósághoz való benyújtásának napjával, az adózó halála esetén a hagyatékátadó végzés jogerőre emelkedése napjával, az adófelfüggesztés iránti igény írásban történő visszavonása esetén a visszavonás bejelentésének napjával, továbbá kiskorú jogosult esetén a nagykorúság elérését követő két év elteltével. A megszűnés tényét a kötelezett a megszűnés napjától számított 8 napon belül bejelenti az adóhatóságnak. Az adóhatóság az adófelfüggesztés időtartamára eső esedékessé vált adót az adófelfüggesztés megszűnését követően határozatban közli a kötelezettel.

# Jogszabály ismertetés

(4) A (3) bekezdés alkalmazásában kötelezettnek minősül a lakóingatlan-tulajdon, illetőleg a tulajdoni hányad elidegenítése, a vagyoni értékű jog alapítása esetén a jelzálogjoggal biztosított követelés erejéig a tulajdonjogot (vagyoni értékű jogot) szerző fél, a megszerzett tulajdoni hányada, illetőleg vagyoni értékű jog értékének arányában, az azon felüli követelést illetően az adófelfüggesztési jog jogosultja; az adófelfüggesztési jog jogosultjának halála esetén a lakóingatlan örököse, a megszerzett tulajdoni hányada arányában; az adófelfüggesztés iránti igény visszavonása esetén az adófelfüggesztési jog jogosultja. Amennyiben a lakóingatlan örököse az (1) bekezdés szerinti feltételeknek megfelel – legkésőbb a (3) bekezdés szerinti határozat jogerőre emelkedéséig – kérheti az adófelfüggesztést az örökhagyó halála előtti időszakra jutó, korábban felfüggesztett adóra is, feltéve, ha az arra a lakóingatlanra vonatkozott, amelyben az örökös a lakcímbeljelentés szabályai szerint és ténylegesen (életvitelszerűen) is él. Ez utóbbi feltétel nem vonatkozik a kiskorú adóalany örökösre.

(5) Az ingatlanügyi hatóság az adóhatóság megkeresése alapján soron kívül bejegyzi a jelzálogot az ingatlan-nyilvántartásba. Ha a kötelezett a felfüggesztett adót megfizette, az adóhatóság jogerős határozattal haladéktalanul intézkedik a jelzálogjog törlése iránt.

(6) E § alkalmazásában a vagyoni értékű jog értékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 72. §-ának figyelembevételével kell megállapítani.

**8. § (1)** Az a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény szerinti álláskereső, akinek munkavégzésre irányuló jogviszonya a munkáltató érdekkörében felmerült ok miatt szűnt meg, a lakcímnilvántartás szerint és ténylegesen is a lakóhelyül szolgáló lakóingatlana utáni adófizetési kötelezettségét illetően legfeljebb 2 évre szóló adófelfüggesztés iránti kérelemmel élhet az adóhatóság felé, feltéve, hogy más lakóingatlanban 25%-ot meghaladó tulajdoni hányaddal a kérelem benyújtásának időpontjában nem rendelkezik. Az adófelfüggesztés kezdő időpontja az álláskeresési járadék, vagy ha az nem illeti meg az álláske-

resőt, akkor az álláskeresési segély folyósításának kezdő napját követő félév első napja. Az adófelfüggesztés időszaka alatt az adót nem kell megfizetni.

(2) Az adózónak az adófelfüggesztés időtartama alatt évente bevallást kell benyújtania. A felfüggeszteni kért adót az adóhatóság jelzáloggal biztosítja. Az adófelfüggesztés időtartama a végrehajtáshoz való jog elévülési idejébe nem számít bele.

(3) Az adófelfüggesztés megszűnik a 7. § (3) bekezdése szerinti esetekben, továbbá az (1) bekezdésben meghatározott időtartam lejártával. A megszűnés tényét a kötelezett a megszűnés napjától számított 8 napon belül bejelenti az adóhatóságnak, kivéve, ha az adófelfüggesztés az (1) bekezdésben meghatározott leghosszabb jogszabályi időszak lejártja miatt szűnik meg. Az adóhatóság az adófelfüggesztés időtartamára esedékesé vált adót az adófelfüggesztés megszűnését követően határozatban közli a kötelezettel. A kötelezett a felfüggesztett adót 12 havi egyenlő részletben pótlékmentesen fizetheti meg.

(4) A (3) bekezdés alkalmazásában kötelezettnek minősülnek a 7. § (4) bekezdése szerinti személyek, továbbá ha az adófelfüggesztés az (1) bekezdés szerinti jogszabályi időtartam lejártja miatt szűnt meg, akkor (1) bekezdés szerinti adóalany.

(5) Az ingatlanügyi hatóság az adóhatóság megkeresése alapján soron kívül bejegyzi a jelzálogot az ingatlan-nyilvántartásba. Ha a kötelezett a felfüggesztett adót megfizette, az adóhatóság jogerős határozattal haladéktalanul intézkedik a jelzálogjog törlése iránt.

(6) Az (1) bekezdés szerinti adóalany adófelfüggesztési kérelme benyújtásától számított öt éven belül újabb kérelmet nem terjeszthet elő.

## **Műemléképület és helyi védett épület felújításához kapcsolódó adómentesség**

**9. § (1)** Ha a műemlékként védetté nyilvánított vagy önkormányzati rendelet alapján helyi egyedi védelem alatt álló épületet (a továbbiakban: védett épület) felújítják, akkor az épület, illetve az épületben lévő önálló adótárgy a (2)-(7) bekezdésekben meghatározottak szerint a felújítás-



# Jogszábaály ismertetés

ra az e törvény hatálybalépését követően kiadott építési, illetve örökségvédelmi engedély jogerőre emelkedését követő három egymást követő adóévben kérelemre mentes az adó alól.

(2) E § alkalmazásában felújítás alatt a védett épület egészén, illetve teljes homlokzatán és több főszerkezetén végzett olyan építési, illetve épületdíszítő tevékenységet kell érteni, amely teljesen visszaállítja az épület esztétikai állapotát, valamint legalább eredeti műszaki állapotát.

(3) A bevallott, de meg nem fizetett adót és az eredeti esedékességtől számított kamatot az adóhatóság az ingatlanra bejegyzett jelzáloggal biztosítja. A kamat mértéke minden naptári nap után a felszámítás időpontjában érvényes jegybanki alapkamat 365-öd része.

(4) Az adóhatóság az adómentesség időtartamának lejártát követő év január 30-ig megkeresi a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező építésügyi hatóságot, hogy igazolja az épület (2) bekezdés szerinti felújításának tényét és a felújítás befejezésének időpontját. A megkeresett hatóság 10 munkanapon belül válaszol a megkeresésre.

(5) Amennyiben a megkeresés alapján az adóhatóság megállapítja, hogy a (2) bekezdés szerinti felújítás az adómentesség harmadik évének utolsó napjáig megtörtént, akkor a (3) bekezdés szerint nyilvántartott adót és kamatokat törli, valamint haladéktalanul intézkedik az ingatlanügyi hatóságnál a jelzálog jog törlése iránt.

(6) Amennyiben a megkeresés alapján az adóhatóság azt állapítja meg, hogy a (2) bekezdés szerinti felújítás az adómentesség harmadik évének utolsó napjáig nem történt meg, úgy a (3) bekezdés szerinti adót és kamatot az adóalanynak – az adóhatóság határozata alapján, a határozat jogerőre emelkedését követő 15 napon belül – meg kell fizetnie.

(7) Ha a mentességi időszak alatt az adóalany személye változik, akkor az új adóalany az adóbevallásának benyújtásával egyidejűleg nyilatkozhat arról, hogy a mentességet a mentességi időszak hátralévő részére is igénybe kívánja venni, azzal, hogy a korábbi adóalany terhére előírt adót és annak a (3) bekezdés szerint számított kamatait – a mentességi feltétel teljesülésének elmaradása esetén – a (6) bekezdésben meghatározottak szerint megfizeti. Ilyen nyilatkozat hiá-

nyában az adóhatóság a korábbi adóalanyt terhelő adót és annak a (3) bekezdés szerint számított kamatait a korábbi adóalany terhére az adóalanyiség megszűnését követő február 15-ig határozatban – a határozat jogerőre emelkedését követő 15 napon belül való megfizetési határidővel – írja elő. Ha a korábbi adóalany megszűnt vagy elhalálozott, akkor az adóhatóság a korábbi adóalanyt terhelő adót és annak a (3) bekezdés szerint számított kamatait a korábbi adóalany azon jogutódja számára írja elő, aki/amely az adómentes adótárgyat megszerezte, több ilyen jogutód esetén az adót és annak a (3) bekezdés szerint számított kamatait az adóhatóság a jogutódok által az adómentes adótárgyon megszerzett tulajdoni hányadok arányában írja elő határozatban.

## Az adó alapja

**10. §** Az adó alapja a lakóingatlanak az adóév első napján fennálló forgalmi értéke.

## Az adó mértéke

**11. §** Az adó évi mértéke az adóalap 30 millió forintot meg nem haladó része után 0,25%, a 30 millió forint feletti, de 50 millió forintot meg nem haladó része után 0,35%, az adóalap fennmaradó része után 0,5%.

## Adókedvezmény

**12. §** (1) Az az adóalany, aki háztartásában 3 vagy annál több gyermeket szülőként, nevelőszülőként, örökbefogadó szülőként nevel (tart el), a lakcímnnyilvántartás szerint és ténylegesen is lakóhelyeül szolgáló lakóingatlana utáni adót a harmadik és minden további gyermekenként az adó 15%-ával csökkentheti, legfeljebb azonban a 100 millió forint adóalapra jutó adó erejéig.

(2) A lakóingatlan adóévi adóját csökkenti a 2010. január 1-jét követően megkezdett és az adóévet megelőző évben befejezett, a lakóingatlan, illetve a lakóingatlant tartalmazó épület felújításával összefüggésben igénybevett szolgáltatás-nyújtásról, vásárolt termékről kibocsátott, az adóalany nevére kiállított számlában feltüntetett, illetve abból kiszámítható általános forgalmi adó összege, legfeljebb az adóévi adó összegéig.

(3) A (2) bekezdés alkalmazásában felújítás alatt a lakóingatlant tartalmazó épület egészén, illetve teljes homlokzatán és több főszerkezetén végzett olyan építési, illetve épületdíszítő tevékenységet kell érteni, amely teljesen visszaállítja

# Jogszabály ismertetés

az épület esztétikai állapotát, valamint legalább eredeti műszaki állapotát. Felújítás továbbá a lakóingatlanban lévő gépészeti berendezések, gépészeti vezetékek cseréjével, vagy az elektromos hálózat teljes cseréjével vagy a fűtőberendezés cseréjével megvalósuló korszerűsítés.

## A kétszeres adóterhelés kizárása és az adómentesség

**13. §** Az adóalany az adóévben levonhatja a fizetendő adó összegéből a lakóingatlan után a terhére az adóévre kivetett (járó) helyi adó összegét.

### 14. § (1) Mentés

a) az adóalany tulajdonában, vagyoni értékű jog jogosítottja esetén jogosultságában lévő, a naptári év első napján a lakcímnnyilvántartás szerint és ténylegesen (életvitelszerűen) is lakóhelyül szolgáló lakása után őt terhelő adó alól akkor, ha a lakás forgalmi értéke a naptári év első napján a 30 millió forintot nem éri el, továbbá

b) az adóalany a tulajdonában, vagyoni értékű jog jogosítottja esetén jogosultságában lévő, további egy darab, az adóalany döntése szerinti lakóingatlana után őt terhelő adó alól akkor, ha a lakóingatlan forgalmi értéke a naptári év első napján a 15 millió forintot nem éri el.

(2) Mentés a 62. életévét betöltött vagy rokkant-nyugdíjban, baleseti rokkantnyugdíjban részesülő magánszemélynek az év első napján a lakcímnnyilvántartás szerint és ténylegesen is lakóhelyül szolgáló, 50 millió forint adóalapot meg nem haladó lakóingatlana adóalapjából 10 millió forint, feltéve, hogy egyedül vagy ugyanezen feltételeknek megfelelő közeli hozzátartozójával él és a háztartás egy főre jutó jövedelme az adóévet megelőző évben az öregségi nyugdíj adóév első napján érvényes legkisebb összegének kétszeresét nem haladja meg.

(3) Mentés a naptári év első napján bírósági nyilvántartásban lévő szakszervezet tulajdonában álló üdülő, ha az üdülő üzemeltetési időszakában rendelkezésre álló vendégéjszakák (az üzemeltetési időszak napjainak száma és a szálláshelyek számának szorzata) legalább felét szakszervezeti tag vagy annak közeli hozzátartozója veszi igénybe.

### Bevallás-benyújtási kötelezettség

**15. §** Bevallást kell benyújtani arról a lakóingatlanról, amely után az adóalanyt adófizetési

kötelezettség terheli, továbbá arról a lakóingatlanról is, amelynek a 16. § szerinti számított értéke a 14. § (1) bekezdésének a) pontja szerinti mentesség esetén a 30 millió forintot, a 14. § (1) bekezdésének b) pontja szerinti mentesség esetén a 15 millió forintot eléri.

**16. §** (1) Az adótárgy számított értéke a (2) bekezdés szerint számított alapérték és az adott ingatlan-fajtára vonatkozó, a 2. számú mellékletben meghatározott korrekciós együtthatók szorzata.

(2) A lakóingatlan hasznos alapterületére vetített alapérték a lakóingatlanra irányadó –1. számú melléklet szerinti –települési átlagérték és a lakóingatlan hasznos alapterületének szorzata.

(3) A lakóingatlan fajtájának meghatározásakor az ingatlan-nyilvántartásban feltüntetett állapot az irányadó. Amennyiben a lakóingatlan megnevezését az ingatlan-nyilvántartás nem tartalmazza vagy az ingatlan-nyilvántartási bejegyzés alapján a lakóingatlan fajtája egyértelműen nem állapítható meg, akkor a lakóingatlanra kiadott legutolsó használatbavételi, fennmaradási engedély alapján, használatbavételi, fennmaradási engedély nélkül használatba vett lakóingatlan esetén az építési engedély alapján kell megállapítani az ingatlan fajtáját. Akkor is a lakóingatlanra kiadott legutolsó használatbavételi engedély, fennmaradási engedély alapján kell megállapítani a lakóingatlan fajtáját, ha az ingatlan-nyilvántartásban feltüntetett állapot a legutolsó használatbavételi, fennmaradási engedélyben foglaltaktól eltér. Engedély nélkül épített épület, illetve engedély nélkül kialakított épületrész esetében a használati mód, illetve használat hiányában a rendeltetési cél az irányadó.

## V. fejezet

### A NAGY TELJESÍTMÉNYŰ SZEMÉLYGÉPKOCSIK ADÓJA

#### Az adó tárgya, alanya, az adókötelezettség

**29. §** Adóköteles a 125 kilowatt teljesítményt elérő hajtómotorral rendelkező személygépkocsi, az OT betűjelű rendszám táblával ellátott személygépkocsi kivételével.

#### Az adó alanya

**30. §** Az adó alanya az a személy vagy szervezet, aki vagy amely a naptári év első napján a

# Jogszabály ismertetés

személygépkocsi hatósági nyilvántartásban feltüntetett tulajdonosa. Hatósági nyilvántartásban nem szereplő személygépkocsi esetén a személygépkocsi – személyi jövedelemadóról szóló törvény szerinti magánszemély vagy belföldön bejegyzett szervezet – tulajdonosa. Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok.

## Az adókötelezettség keletkezése, változása, megszűnése

**31. §** (1) Az adókötelezettség a személygépkocsi tulajdonjogának megszerzését követő év első napján keletkezik.

(2) Az adókötelezettségben bekövetkező változást a következő év első napjától kell figyelembe venni.

(3) Az adókötelezettség a személygépkocsi elidegenítése, megsemmisülése évének utolsó napján szűnik meg.

## Az adó alapja

**32. §** Az adó alapja a személygépkocsi hatósági nyilvántartásban feltüntetett teljesítménye kilowattban kifejezve. Ha a hatósági nyilvántartásban a személygépkocsi teljesítménye csak lóerőben van feltüntetve, akkor a lóerőben kifejezett teljesítményt 1,36-tal kell osztani, s az eredményt a kerekítés általános szabályai szerint egész számra kell kerekíteni. Hatósági nyilvántartásban nem szereplő személygépkocsi esetén az adó alapja a személygépkocsi műszaki adatait tartalmazó hatósági okiratban szereplő teljesítmény kilowattban kifejezve.

## Az adó mértéke

**33. §** Az adó mértéke a Gjt. 7. §-ának (1) bekezdése szerinti adómérték 2-szerese a 125 kilowatt teljesítményt elérő és 175 kilowatt teljesítményt meg nem haladó, 2,5-szerese a 175 kilowatt teljesítményt meghaladó és 200 kilowatt teljesítményt el nem érő, és 3-szorosa a legalább 200 kilowatt teljesítményt elérő személyszállító gépjármű után.

## Adókedvezmény

**34. §** 50%-os adókedvezmény illeti meg:

a) a kizárólag elektromos meghajtású, valamint a Gjt. szerinti hybrid meghajtású személygépkocsit;

b) annak az adóalanynak a – legfeljebb egy darab – személygépkocsiját, aki szülőként, nevelőszülőként, örökbefogadó szülőként háztartásában 3 vagy annál több gyermeket nevel (tart el).

## A kétszeres adóterhelés kizárása

**35. §** Az adóalany az adóévben levonhatja a fizetendő adó összegéből a személygépkocsi után a terhére az adóévre kivetett (járó) gépjárműadó összegét.

## VI. fejezet

### HATÁLYBA LÉPTETŐ, MÓDOSULÓ, HATÁLYON KÍVÜL HELYEZŐ, ÁTMENETI RENDELKEZÉSEK

**36. §** E törvény 2010. január 1-jén lép hatályba.

**50. §** A 2009. december havi tételes egészségügyi hozzájárulás fizetésére és bevallására a 2009. december 31-én hatályos rendelkezéseket kell alkalmazni.

## 1. számú melléklet a 2009. évi LXXVIII. törvényhez

Az egyes ingatlanfajták települési átlagértékei (ezer Ft/m<sup>2</sup>)

### Budapest

Ingatlanfajta	I. kerület	II. kerület	III. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	450	400	400
Lakás többlakásos lakó- vagy egyéb épületben	400	400	300

### Budapest

Ingatlanfajta	IV. kerület	V. kerület	VI. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	250	450	425
Lakás többlakásos lakó- vagy egyéb épületben	250	400	350

### Budapest

Ingatlanfajta	VII. kerület	VIII. kerület	IX. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	325	275	275
Lakás többlakásos lakó- vagy egyéb épületben	300	250	275

# Jogszabály ismertetés

## **Budapest**

Ingtatlanfajta	X. kerület	XI. kerület	XII. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	250	400	500
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	225	340	450

## **Budapest**

Ingtatlanfajta	XIII. kerület	XIV. kerület	XV. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	375	350	275
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	375	325	200

## **Budapest**

Ingtatlanfajta	XVI. kerület	XVII. kerület	XVIII. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	275	250	275
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	275	225	215

## **Budapest**

Ingtatlanfajta	XIX. kerület	XX. kerület	XXI. kerület
Lakás egylakásos lakóépületben	250	250	275
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	225	235	200

## **Budapest**

Ingtatlanfajta	XXII. kerület	XXIII. kerület	
Lakás egylakásos lakóépületben	275	265	
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	235	230	

## **Budapest**

Ingtatlanfajta	Budapest egész területén		
Üdülő	250		

## **Baranya megye**

Ingtatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	225	138	118
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	225	130	118
Üdülő	225	138	118

## **Bács-Kiskun megye**

Ingtatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	225	153	120
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	200	140	95
Üdülő	190	140	120

## **Békés megye**

Ingtatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	180	158	88
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	168	155	75
Üdülő	155	143	88

## **Borsod-Abaúj-Zemplén megye**

Ingtatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	175	120	73
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	160	108	60
Üdülő	150	70	60

## **Csongrád megye**

Ingtatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	213	140	98
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	200	133	98
Üdülő	138	70	63



# Jogszabály ismertetés

## Fejér megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	250	165	120
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	213	150	110
Üdülő	125	165	120

## Győr-Moson-Sopron megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	250	168	143
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	230	140	125
Üdülő	220	140	130

## Hajdú-Bihar megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	213	190	88
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	200	180	88
Üdülő	200	160	88

## Heves megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	213	155	128
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	205	145	103
Üdülő	200	140	100

## Jász-Nagykun-Szolnok megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	175	110	113
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	175	110	105
Üdülő	125	125	125

## Komárom megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	160	165	113
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	168	155	113
Üdülő	130	140	113

## Nógrád megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	140	130	88
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	130	123	100
Üdülő	80	90	85

## Pest megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	225	250	160
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	215	225	130
Üdülő	225	150	110

## Somogy megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	160	190	165
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	170	180	155
Üdülő	168	190	163

## Szabolcs-Szatmár-Bereg megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	165	115	60
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	148	105	60
Üdülő	155	90	60

# Jogszábaály ismertető

## Tolna megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	163	140	93
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	170	135	93
Üdülő	160	140	120

## Vas megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	188	165	130
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	173	155	118
Üdülő	170	130	115

## Veszprém megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	200	205	175
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	190	220	175
Üdülő	190	210	180

## Zala megye

Ingatlanfajta	Megyei jogú város	Város	Község
Lakás egylakásos lakóépületben	168	185	160
Lakás többalakásos lakó- vagy egyéb épületben	150	110	160
Üdülő	168	195	160

## 2. számú melléklet a 2009. évi LXXVIII. törvényhez

### **1. A 16. § (1) bekezdésében megjelölt, az ingatlan értékelésénél figyelembe veendő korrekciós tényezők:**

#### 1. Valamennyi épületnél figyelembe veendő korrekciós tényezők

1.1. Az épület kora:		
– 10 év alatti:		1,15
– 10-30 év közötti:		1,00
– 31-80 év közötti:		0,95
– 80 év fölötti:		0,85
1.2. Az épület teljes felújítása az adóévet megelőző:		
– 10 éven belül történt:		1,10
– 10 éven túl, de 20 éven belül történt:		1,05
1.3. Az épület függőleges teherhordó falazata, illetve az alkalmazott építési technológia:		
– téglá, kő falazatú, illetve monolit beton, vasbeton szerkezetű épület:		1,00
– házgyári panelszerkezetű épület, egyéb nem hagyományos építőanyagból készült, illetve könnyű szerkezetű épület:		0,90
– fa, vályog, vert falú és egyéb hagyományos építőanyagból épült épület:		0,85
1.4. Az épülethez tartozó telek közművesítettsége:		
– teljesen közművesített:		1,00
– részlegesen közművesített:		0,95
– hiányos közművesítettségű:		0,85
– közművesítetlen:		0,80

# Jogszabály ismertető

## 1.5. Az épülethez tartozó telek határa előtti út:

- bármely telekhatár előtt szilárd burkolatú 1,00
- valamennyi telekhatár előtti út földút 0,90

1.6. A lakás, üdülő komfort fokozata a lakások és helyiségek bérletére, valamint elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvény alapján (üdülő esetében a zárójelben közölt értéket kell figyelembe venni):

- duplakomfortos (egyedi központi vagy etage fűtéssel) 1,10 (1,20)
- duplakomfortos (központi fűtéssel vagy távfűtéssel vagy egyedi hőmennyiség-szabályozóval), összkomfortos (egyedi központi vagy etage fűtéssel vagy távfűtéssel vagy egyedi hőmennyiség-szabályozás lehetőségével): 1,05 (1,10)
- összkomfortos (központi fűtéssel vagy távfűtéssel egyedi hőmennyiség-szabályozás lehetősége nélkül) komfortos: 1,00 (1,05)
- félkomfortos: 0,90 (1,00)
- komfort nélküli: 0,80 (0,90)

## 1.7. A lakásban (üdülőben) lévő lakószobák (félszobát is beleértve) száma:

- 3-nál több: 1,05
- 3: 1,00
- 3-nál kevesebb: 0,95

## 1.8. A lakáshoz (üdülőhöz) tartozó gépjárműtároló(k) alapterülete:

- 16 m<sup>2</sup>-t meghaladja 1,10
- 16 m<sup>2</sup>-t nem haladja meg 1,05

## 1.9. A lakásban vagy a lakáshoz tartozó telken 20 m<sup>3</sup>-t meghaladó űrtartalmú úszómedence űrtartalma:

- 40 m<sup>3</sup>-nél nagyobb 1,10
- 20 m<sup>3</sup>-nél nagyobb, de nem haladja meg a 40 m<sup>3</sup>-t 1,05

## 1.10. Többlakásos lakóépületben vagy egyéb épületben levő lakások lakószobáinak (félszobát is beleértve) tájolása (üdülőnél nem vehető figyelembe):

- a lakás egyik lakószobájának ablaka sem nyílik épülettel, épületszerkezeti elemekkel körbezárt udvarra vagy északi irányba: 1,05
- minden egyéb megoldás: 1,00
- a lakás lakószobáinak legalább felében az ablakok épülettel, épületszerkezeti elemekkel körbezárt udvarra vagy északi irányba nyílnak: 0,95

## 1.11. Többszintes és többlakásos lakóépületben vagy egyéb épületben levő lakások megközelíthetősége (üdülőnél nem vehető figyelembe):

- a lakás az épület második vagy ennél magasabb emeletén helyezkedik el és az épület felvonóval rendelkezik: 1,05
- minden más esetben: 1,00
- a lakás az épület második vagy ennél magasabb emeletén helyezkedik el és felvonóval nem rendelkezik: 0,95
- a lakás az alagsorban helyezkedik el: 0,75

# Jogszabály ismertetés

## 2. A korrekciós tényezők értékének megállapítása során az alábbiakra kell figyelemmel lenni:

2.1. Az 1.1. pontban szereplő korrekciós tényező értékének kiválasztásához az épület korát az épület használatbavételi engedélyének jogerőre emelkedését, ennek hiányában a tényleges használatbavételt követő év első napjától az adóév első napjáig eltelt évek száma alapján kell meghatározni. Az épületben utóbb kialakított lakás esetében az épület kora az irányadó.

2.2. Az 1.2. pontban említett teljes felújítás: az épület egészén, illetve több főszerkezetén végzett olyan általános javítás, amely teljesen vagy megközelítőleg visszaállítja az épület eredeti műszaki állapotát, illetőleg növeli az épület eredeti használhatóságát;

2.3. Ha az értékelt épülethez a falazata alapján az 1.3. pontban szereplő korrekciós tényező értékei közül több is rendelhető, akkor az alacsonyabb értéket kell alkalmazni.

2.4. a) Teljesen közművesített a telek, ha:

aa) a közüzemi energia szolgáltatás (villamos energia szolgáltatás és közüzemi vezetékes gázenergia vagy távhőszolgáltatás),

ab) a közüzemi ivóvíz szolgáltatás,

ac) a közüzemi szennyvízelvezetés, továbbá

ad) a közterületi nyílt vagy zárt rendszerű csapadékvíz-elvezetés igénybevétele biztosított.

b) Részlegesen közművesített a telek, ha

ba) a közüzemi energia szolgáltatás

(villamos energia szolgáltatás és közüzemi vezetékes gázenergia vagy távhőszolgáltatás),

bb) a közüzemi ivóvíz szolgáltatás,

bc) az egyedi közművel történő szennyvízelvezetés és tisztítás, továbbá

bd) a közterületi nyílt rendszerű csapadékvíz-elvezetés

igénybevétele biztosított.

c) Hiányos közművesítettségű a telek, ha a b) pontban foglalt feltételek valamelyike nem teljesül.

d) Közművesítetlen a telek, ha a b) pontban foglalt feltételek egyike sem teljesül.

2.5. Az 1.6. pontban említett duplakomfortos lakás az az összkomfortos lakás, melyben legalább két fürdőszoba van;

2.6. Az 1.10. pontban meghatározott korrekciós tényező figyelembevételénél északi irány alatt a földrajzi északi iránytól legfeljebb 45°-kal való eltérést is érteni kell.



## Nem alkotmányellenes a szuperbruttósítás

A Világ gazdaság Online (www.vg.hu) forrása alapján (2009. novemberi 17-ei MTI hír):

Alkotmányos a szuperbruttósítás, miután ez az adóalap-kiegészítés egy korrekciós tényező –mondta ki az Alkotmánybíróság (Ab) a januárban életbe lépő személyijövedelemadó-változásokról kedden.

Az indítványozók, köztük Szabó Máté ombudsman azért fordultak az Ab-hoz, mert szerintük az adóalap-növelő tételek bevezetése miatt ténylegesen meg nem szerzett jövedelem kerül az adóalapba és fog adózni, minthogy az állam a munkáltató által fizetett járulékok után keletkeztet a magánszemélyeknél adófizetési kötelezettséget.

Az Ab azzal utasította el a szuperbruttósítás alkotmányosságát vitató beadványokat, hogy az összevont adóalapba nem a munkáltató által ténylegesen fizetett társadalombiztosítási járulékok, illetve egészségügyi hozzájárulás összege kerül be, csupán az összevont adóalapba tartozó jövedelemnek a társadalombiztosítási járulékok, illetve egészségügyi hozzájárulás mértékével korrigált összege.

A 2010-től érvényes szuperbruttó jövedelem alatt a személyi jövedelemadó alap plusz az új járulékmértékkel bővült bruttó jövedelem értendő.

A jövő évi szja szabályok szerint a jelenlegi 32 százalékos járulékok mértéke 27 százalékra csökken, ezért például 100 ezer forintos bruttó jövedelemhez 27 százalékosat kell hozzáadni.

Ezzel egy időben jövőre változnak az szja sávhatárok: az alsó sáv az eddigi évi 1,9 millió forint-ról 5 millióra nő, miközben az adókulcs 17 százalékra csökken az ideiglenes 18 százalékról. Évi 5 millió forint feletti jövedelemnél az adókulcs 32 százalék a korábbi 36 százalékos felső kulcs helyett, miközben a 4 százalékos különadó megszűnik.

Az adójóváírás mértéke 2010-ben 17 százalék, legfeljebb havi 15 ezer 100 forint. Az adójóváírást azok vehetik igénybe, akiknek éves jövedelme legfeljebb 3 millió 188 ezer forint.

A Pénzügyminisztérium korábbi közleményében hangsúlyozta: az adóalap megállapítása alapvetően adótechnikai kérdés. A tárca szerint attól, hogy az elfogadott törvénymódosítás szerint 2010-ben a személyi jövedelemadó alapjába

nemcsak a jövedelem, hanem a munkáltató által fizetett járulékok is beleszámít, nem következik be az adóteher növekedése, viszont láthatóvá válik: a munkáltatónak mennyibe kerül a foglalkoztatás.

A pénzügyminisztérium szerint a jövő évi változások jelentősen csökkentik a jövedelmek adóterheit, az átlagkereset környékén a változások 1-1,5 havi nettó bérnek megfelelő adót adnak vissza. Ezek a módosítások az adózók meghatározó részét kedvezően érintik, kivételt csupán azok képeznek, akiknek a havi jövedelme meghaladja az 1,75 millió forintot.

A szóban forgó AB határozat rendelkező része az alábbi:

### 776/B/2009. AB határozat

Az Alkotmánybíróság jogszabály alkotmányellenességének utólagos vizsgálatára irányuló indítványok tárgyában meghozta a következő határozatot:

1. Az Alkotmánybíróság a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény –a közteherhivatali rendszerének átalakítását célzó törvénymódosításokról szóló 2009. évi LXXVII. törvénnyel megállapított –2010. január 1-jétől hatályos 1. § (3) bekezdésének második mondata, 3. § 75. pontja, 11. § (1) bekezdés a) pontja, 29. § (1) és (3)-(4) bekezdései, 47. § (2) bekezdésében a „növelve az adott bevételre tekintettel megállapított adóalap-kiegészítés összegével” szövegrésze, valamint 49. § (12) bekezdés a) pontja alkotmányellenességének megállapítására és megsemmisítésére irányuló indítványokat elutasítja.

2. Az Alkotmánybíróság a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvénynek –a közteherhivatali rendszerének átalakítását célzó törvénymódosításokról szóló 2009. évi LXXVII. törvénnyel megállapított –2010. január 1-jétől hatályos 33. § (1) bekezdése alkotmányellenességének megállapítására és megsemmisítésére irányuló indítvány tárgyában az eljárást megszünteti.

Az Alkotmánybíróság ezt a határozatát a Magyar Közlönyben közzéteszi.

Kelt: Budapest, 2009. november 17.

## **IPOSZ Szakképzési Konferencia az előrehozott szakképzésről**

2009. november 25.

Az IPOSZ 2009. november 25-én Országos Szakképzési Konferenciát tartott az előrehozott szakképzésről. Az IPOSZ támogatja ezt az új szakképzési formát, mert ez lehetővé tenné, hogy már a 10.-11. osztályban lehessen tanuló szerződést kötni. A 9. osztályban pedig iskolai tanulmányi körülmények között történhetne a szakmára előzetes felkészítés. Ez a korábbi helyzethez képest egy évvel előre hozza a tanuló-szerződés megkötésének időpontját. Így már 17 éves korban szakmunkásvizsga bizonyítványt szerezhethet a tanuló és ezzel a tankötelezettségét is teljesíti.

Jelenleg az iskolafenntartókon és az iskolákon múlik, hogy indítanak-e szeptember 1-től ilyen képzési formát. Az érdeklődés az iskolák és a családok részéről nagy. Nagyon fontos, hogy erről a képzési formáról minél szélesebb körben tá-

jékozdjanak az iskolafenntartók, az iskolák, a családok és a helyi ipartestületek.

Az IPOSZ honlapján megtalálhatók a november 25-én elhangzott legfontosabb előadások. Az IPOSZ által szervezett országos Szakképzési Konferencián minden fontos szereplő elmondta a véleményét: A Szociális és Munkaügyi Minisztérium képviselője, a Magyar Szakképzési Társaság főtitkára, a Parlament Oktatási Bizottságának képviselője, aki az egész témakört kezdeményezte a Parlamentben, valamint a Gazdasági és Kereskedelmi Kamara képviselője. Az IPOSZ a különböző szakképzési rendezvényein már eddig is részletes tájékoztatást nyújtott a témáról, ezt a jövőben is meg fogja tenni.

Az előadásokat a [www.iposz.hu](http://www.iposz.hu) honlapon a Szakképzés témakör alatt lehet letölteni.

## **IPOSZ tárgyalások a Münchener és Felsőbajor Kézműves Kamarával**

2009. november 27-28-án az IPOSZ vezetői tárgyalásokat folytattak Münchenben a Münchener és Felsőbajor Kézműves Kamara vezetőivel. A megbeszélések a bajor fél kezdeményezésére jöttek létre. Meghívást kaptak ugyanis az IPOSZ vezetői a Münchener kézműipari mesterek avató ünnepségére, amelyet a legnagyobb kézműipari vásárhoz, a Heim und Handwerk vásárhoz kapcsolódóan minden évben tradicionálisan megrendeznek. Az IPOSZ részt vett az ünnepségeken, majd ezt követően került sor a kétoldali tárgyalásokra.

1. Maga az ünnepség nagyszabású és magas színvonalú volt. 1500 fiatal mester kapta meg a végzést igazoló dokumentumot, átadásra kerültek egy sor szakmában az év fiatal mestere elismerések is. A versenyt nyert mestermunkákat a színpadon bemutatták. A díszvendégek között jelen voltak Európa parlamenti képviselők, német szövetségi és bajor parlamenti képviselők, München püspöke, a városvezetés, a volt kamarai vezetők. A díszvendégek között az IPOSZ delegációja volt az egyetlen külföldi delegáció. Az IPOSZT ez alkalommal megkülönböztetett fi-

gyelemmel fogadták, ami változást jelent a korábbi évekhez képest.

Az ünnepségen Traublinger elnök nagyívű beszédet mondott. Kihangsúlyozta a kézműipar fontosságát a bajor gazdaságban, pálcát tört emellett, hogy a mestervizsgát a főiskolai képzésekhez képest megfelelő szinten fogadják el. Erősen támadta az európai OECD felmérések eredményeit, amely szerint kevés Németországban az egyetemi és főiskolai képzés aránya. Rámutatott, ez azért van, mert a fiatalok gyakorlati, gazdaság közeli szakképzéseket választanak, ezek társadalmi jelentőségét az OECD nem ismeri el, egy túlzottan akadémikus képzésre támaszkodó társadalmi megítélés rabja és a kérdőíveit is ennek megfelelően állítja össze. Példaként hozta fel, hogy Angliában a bajor mestervizsgát főiskolai végzettségnek ismerik el.

Traublinger elnök a bajor kézműipar erejét számokban is bemutatta. Csak München és körzetében 20000 kézműipari vállalkozás dolgozik, mintegy 100.000 alkalmazottal. Az alkalmazott nélküli vállalkozások száma mintegy 80.000. Évente a kamarában 1500 kézműipari mester

szerzi meg a mestervizsgát, ezek nagy része magasabb „mester” beosztásban tud elhelyezkedni a cégeknél, vagy önálló vállalkozást nyit. Felhívta a figyelmet arra, hogy a szakképzés és a mestervizsgáztatás a kézműipar egyik legfontosabb feladata és azonosan fontos szerepe van ebben a kamaráknak és a szakmai szervezeteknek. Érdekes jelenség volt, hogy olyan szakmákban is megjelentek női kézműipari mesterek, amelyek eddig kizárólag férfi szakmáknak minősültek. (Például festő és mázólo vagy tehergépjármű javító.) Szólt a kedvezőtlen demográfiai tendenciákról, hiányszakmák keletkeznek és „emigránsokkal” kell a képző helyeket feltölteni. Beszélt még az ipari udvarok jelentőségéről, a modern technológiák fontosságáról a kézműiparban. Hangsúlyozta annak az országos kampánynak a jelentőségét, amelyet a ZDH, a központi szövetség indított a kézműipar országos népszerűsítésére.

München város vezetői arról beszéltek, hogy a bajor kézműipar európai értelemben is jelentős. Kérték a most végző mestereket, hogy vállaljanak több társadalmi megbízatást, és vegyenek részt jobban a kamarák, a szakmai szervezetek tevékenységében.

Helmut L. Zöpfl müncheni egyetemi professzor igen magas színvonalú előadásában azt bizonyította, hogy a túlzottan akadémikus társadalmak tévúton járnak, ha a képzettség és az intelligencia fogalmát egyedül az egyetemi és főiskolai végzettségekhez kötik. Ma a képzettség azt jelenti, el tud-e valaki igazodni a társadalomban, a társadalom számára gyakorlati és hasznos tevékenységet képes-e végezni. Ezek pedig nem csak az egyetemi és főiskolai végzettségek jellemzői. Hosszasan sorolta a kézműipar nélkülözhetetlen oldalait a mai társadalomban, rámutatott arra, hogy az ilyen végzettségű emberek társadalmi megbecsülését, finanszírozását, elismerését azonos szintre kell emelni az „akadémikus” végzettségű emberekkel.

2. A kétoldalú tárgyalásokon az együttműködés további lehetőségei kerültek megbeszélésre. A tárgyalásokat megelőzően az IPOSZ kiküldött egy együttműködési megállapodás javaslatot, összefoglalva az együttműködés javasolt területeit. A bajor elnök utalt arra, hogy 1994-ben a két szervezet már kötött egy együttműködési megállapodást és azt a bajor kamara mind a mai napig nem mondta fel. Így azt ma is érvényben lévőnek

tekinti, elismerve, hogy a kézműves kamarai érdekekben és azt követően ez a megállapodás gyakorlatilag pihent. Egyetértének azonban, hogy most az együttműködést új alapokra kell helyezni. Sok minden történt azóta, pl. Magyarország belépett az EU-ba. Ezért azt javasolta, nézzük át az 1994-es megállapodást és ha egyáltalán kell hozzá kiegészítést tenni, akkor erre záros határidőn belül küldjük el a javaslatainkat. A kiegészítéseket készek minél hamarabb aláírni.

Az együttműködés fontos területei között megemlítsük a duális képzés magyarországi támogatása, a folyamatos információs kapcsolatok létrehozása és a vállalkozások kapcsolatfelvételének segítése. Ez utóbbival kapcsolatban bajor részről hangsúlyozták, hogy a bajor kamara feladatköre és mozgástere meghatározott, egy sor szolgáltatást és feladatot a szakmai szervezetek látnak el. A kamara kész üzletember találkozó megszervezésében részt venni, főleg Magyarországon látja ennek értelmét. A különböző vállalkozói regiszterek használatával kapcsolatos ajánlatunkat tudomásul vették.

A kötelező tagság intézmény rendszerével kapcsolatban Traublinger úr elmondta: a kézműipar területén a kamara sok szolgáltatást végez a kézműipari vállalkozások érdekében. Nem ilyen egyértelmű a helyzet a nagyipar területén. Ezért főleg a nagyipari kamaráknál erősödnek a kötelező tagság elleni, illetve bizonyos összevonásokat sürgető megnyilvánulások.

Tájékoztattuk a bajor kamarát az IPOSZ 20 éves fennállása alkalmával tervezett esetleges rendezvényeinkről. Amennyiben a dátumokat időben megkapják, készek a legmagasabb szinten jelen lenni akár egy ünnepi rendezvényen, akár egy ünnepi duális konferencián.

Örvendetes volt, hogy a bajor kamara készségét nyilvánította ki arra is, hogy az IPOSZ-szal közösen részt vegyen európai pályázatokon és ezek felderítésében is közreműködjön.

Megállapítható, hogy a tárgyalásokon 15 év után teljes áttörés volt tapasztalható. A bajor kamara egyértelműen a legfontosabb kézműipari partnerének tekintette az IPOSZ-t Magyarországon, ez mind külsőségekben, mind a tárgyalás tartalmában megnyilvánult. Ez arra utal, hogy az NRW Kézműipari szövetsége mellett a bajor kamara hosszú távon is a másik nagyon fontos partner lehet Németországban.

## Csökkentett ÁFA-kulcsok:

**Csoda történt az ECOFIN ülésén, 2009. március 10-én!**

Az UEAPME, a Kis- és Középvállalkozások, Kézművesek Európai Szövetsége üdvözölte az ECOFIN Tanácsának (az Európai Unió gazdasági és pénzügyminisztereinek tanácsa) 2009. március 10-én hozott döntését, miszerint egyezés jött létre a csökkentett ÁFA-kulcsok alkalmazásáról.

Az UEAPME szerint a döntés többévi jogi bizonytalanságnak vet véget a munkaigényes ágazatokban alkalmazott csökkentett ÁFA-kulcsok terén, mely csökkentett kulcsokat jelenleg 18 tagállam használja, kísérleti jelleggel. Az ECOFIN Tanács zöld jelzése egyenlő játékfeltételeket teremt Európában, lehetővé teszi valamennyi tagállam számára, hogy szabadon éljen a csökkentett ÁFA-kulcsok alkalmazásának lehetőségével.

Ez a döntés különösen fontos a munkaigényes szolgáltatói ágazatokban működő kis- és középvállalkozásoknak, mely döntés a gazdasági visszaesés idején nyújt ösztönzést számukra a munkahelyteremtéshez. A döntés egy sor munkaigényes szolgáltatás mellett kiterjed az éttermek és a lakásfelújítást végzők szolgáltatásaira is. A miniszterek által elfogadott lista tartalmazza a bicikli- és cipőjavítást, a ruhaigazítást, az ablaktisztítást, magánlakások takarítását, a házi gondozást, fodrászatot, magánlakások felújítását, javítását, és az éttermi szolgáltatásokat. A tagállamok, ha akarják, akár egy 5%-s (ennél alacsonyabb nem lehet) ÁFA-t is alkalmazhatnak ezekre a szolgáltatásokra. (Ezidáig a megengedett legalacsonyabb ÁFA-kulcs a tagállamokban 15% volt.) A miniszterek a hangoskönyvekre is kiterjesztették a csökkentett ÁFA-kulcs alkalmazásának lehetőségét. Most már a tagállamokon áll, hogy teljes mértékben élni tudjanak a számukra rendelkezésre álló lehetőséggel, állapította meg az UEAPME, melynek főtitkára, Andrea Benassi a következőket mondta:

„Ez a döntés többévi jogi bizonytalanságnak és toldozott-foldozott megoldásoknak vet véget a csökkentett ÁFA-kulcsok területén. Az eddig érvényben lévő kísérletezgetést most egyértelmű szabályok fogják felváltani, melyek lehetővé teszik a tagállamoknak a választást, hogy csökkentett ÁFA-kulcsokat alkalmazzanak számos, helyben nyújtott munkaigényes szolgáltatásra. Ezáltal a kis- és középvállalkozások számára lehetővé válik, hogy lényegesen kevesebbet számoljanak fel az általuk nyújtott szolgáltatásokért, vonzóbbá, könnyebben elérhetőbbé téve így azokat a lakosság számára, anélkül, hogy ez az új szabályozás veszélyeztetné a határon átnyúló versenyt. Ez egy óriási jótéteményt jelent a kisvállalkozásoknak, különösen most a gazdasági visszaesés idején.”

„Szintén okot ad az örömré, hogy milyen előnyös hatásokkal jár majd ez a döntés Európa foglalkoztatási helyzetére. Először is, az ÁFA-kulcsok csökkentése a munkaigényes szolgáltatások esetén jelentősen csökkenti a be nem jelentett munkavégzés vonzerejét. Az Európai Bizottság legfrissebb becslései szerint a be nem jelentett munkavégzés mértéke jelenleg duplája az EU átlagos munkanélküliségi rátájának. Emellett ez a megállapodás e szektorokban ösztönzi majd a munkahelyteremtést.”

„Az európai kisvállalkozások nagyon hosszú ideig szenvedtek attól, hogy nem alakult ki egy koherens megközelítés a csökkentett ÁFA-kulcsok alkalmazásáról. Most már a tagállamokon a sor, hogy cselekedjenek, cselekedjék meg mindazt, amit korábban prédikáltak. Most már minden további teketória nélkül alkalmazniuk kell a most létrejött megállapodást, és adják meg az európai kis- és középvállalkozásoknak annak valós lehetőségét, hogy csökkentett ÁFA-kulcsokat alkalmazzanak az általuk nyújtott szolgáltatások áraiban.”



Egy érintett európai ágazati szövetség, az Európai Építőipari Kis- és Középvállalkozások Szövetsége a következőképpen reagált a rendkívül jó hírré: Végre sikerült megállapodniuk a 27 tagállam pénzügyminisztereinek és egy állandó megállapodást tudtak kötni a csökkentett ÁFA-kulcsok alkalmazásáról a munkaigényes szolgáltatásoknál. Az a tagállam, mely csökkentett ÁFA-kulcsot szeretne alkalmazni az épületek javításánál, felújításánál végzett szolgáltatásokra, most már állandó jelleggel megteheti ezt.

„A mai nap történelmi nap az építőiparban tevékenykedő kis- és középvállalkozások, kézművesek számára. A csökkentett ÁFA-kulcsok jelentik a rendelkezésünkre álló legjobb eszközt a be nem jelentett munka elleni küzdelemben és a munkahelyteremtés erősítésében az építőiparban. Egy olyan időszakban, amikor az építőipari ágazatot és annak kis- és középvállalkozásait nagyon súlyosan érinti a jelenlegi gazdasági visszaesés, akkor minden korábbinál jobban szükség van olyan eszközökre, melyek az építőipari ágazat felemelkedését célozzák. A csökkentett ÁFA-kulcsok alkalmazása egy ilyen eszköz”, mondta Andrea Marconi, az EBC, az Európai Építőipari Kis- és Középvállalkozások Szövetségének elnöke.

Az ECOFIN Tanács megtette, amit az Európa Tanács kért tőle 2008. december 11-12-i ülésén: és 2009. márciusa előtt megoldotta a csökkentett ÁFA-kulcsok kérdéskörét, lehetővé téve a tagállamoknak, hogy bizonyos szektorokban, ha akarják, alkalmazhassanak csökkentett ÁFA-kulcsokat.

Kovács László, az EU adóügyi biztosa a következőképpen kommentálta a megállapodást: Már nagyon szükség volt erre a megállapodásra, hogy megszüntethessük a tagállamok eltérő jogait az alacsonyabb ÁFA-kulcs alkalmazását illetően. Pl: 11 ország számára megengedett volt, hogy csökkentett ÁFA-kulcsot alkalmazzanak az éttermi szolgáltatásokra, míg 16 tagállam számára ezt soha nem engedték meg.

Persze nem minden tagállam vélekedik hasonlóan pozitívan erről az új lehetőségről. Bulgária, Dánia, Észtország, Németország és Litvánia kiadott egy közös nyilatkozatot, hogy kifejezésre juttassák „korlátozni kell a csökkentett ÁFA-kulcsok alkalmazásának körét, hogy ne terjedjen el túlságosan”. Nyilatkozatukban úgy vélték, hogy a csökkentett ÁFA-kulcsok kiterjesztése szűkíti az adóbevételeket és terhet jelent a költségvetési kiadások finanszírozására. Ezen öt állam úgy véli, hogy a jövőbeni tárgyalások nem járhatnak a csökkentett ÁFA-kulcsok hatályának további kiterjesztésével.

Kovács adóügyi biztos ezek után elmondta, az Európai Bizottság el kell, hogy gondolkozzon, benyújtson-e egy javaslatot a csökkentett ÁFA-kulcsoknak a „zöld” termékekre és szolgáltatásokra való kiterjesztéséről, bár eredetileg tervezte, hogy az energia hatékonyság javítását elősegítő termékek és szolgáltatások számára is megadná a csökkentett ÁFA-kulcs alkalmazásának lehetőségét. „Ez a közös nyilatkozat azt mutatja, hogy igen sok tagállam úgy véli, eddig tartott ez az út és nem tovább”.

És végül néhány sor idézet a 2009. május 5-én elfogadott Tanács 2009/47/EK irányelv szövegéből:

„... Az Európai Unió Tanácsa .... arra a megállapításra jutott, hogy a helyben nyújtott szolgáltatásokra alkalmazott kedvezményes ÁFA-kulcsok nem befolyásolják hátrányosan a belső piac zavartalan működését, és bizonyos feltételek mellett pozitív hatást gyakorolhatnak a munkahelyteremtésre és az informális gazdaság elleni küzdelemre. Ezért helyénvaló lehetővé tenni a tagállamok számára, hogy kedvezményes ÁFA-kulcsokat alkalmazhassanak a 2010 végéig alkalmazandó átmeneti rendelkezések hatálya alá tartozó munkaerő-igényes szolgáltatásokra, valamint az éttermi és vendéglátó-ipari szolgáltatásokra. ...”

**A TAGÁLLAMOKBAN ALKALMAZOTT ÁFA-KULCSOK  
2009. JÚLIUS 1.**

Tagállam	Szuper csökkentett ÁFA-kulcs	Csökkentett ÁFA-kulcs	ÁFA-kulcs
Belgium		6 / 12	21
Bulgária		7	20
Csehország		9	19
Dánia			25
Németország		7	19
Észtország		9	20
Görögország	4,5	9	19
Spanyolország	4	7	16
Franciaország	2,1	5,5	19,6
Írország	4,8	13,5	21,5
Olaszország	4	10	20
Ciprus		5/8	15
Lettország		10	21
Litvánia		5 / 9	21
Luxembourg	3	6 / 12	15
Magyarország		5 / 18	25
Málta		5	18
Hollandia		6	19
Ausztria		10	20
Lengyelország	3	7	22
Portugália		5 / 12	20
Románia		9	19
Szlovénia		8,5	20
Szlovákia		10	19
Finnország		8 / 17	22
Svédország		6 / 12	25
Egyesült Királyság		5	15

II. táblázat

A régi tagállamokban a munkaigényes szolgáltatások esetén alkalmazott ÁFA-kulcsok

Szolgáltatás típusok	BE	DK	DE	EL	ES	FR	IE	IT	LU	NL	AT	PT	FI	SE	UK
<b>1. Kiseb javítási szolgáltatások:</b>															
a) kerékpár,	6	25	19	9	16	19,6	13,5	20	6	6	20	20	8	25	15
b) cipő és bőrárú,	6	25	19	9	16	19,6	13,5	20	6	6	20	20	8	25	15
c) ruházat és ágynemű	6	25	19	9	16	19,6	13,5	20	6	6	20	20	8	25	15
<b>2. Magánlakások felújítása és javítása, kivéve azokat az anyagokat, amelyek a nyújtott szolgáltatás értékének jelentős részét teszik ki</b>	6	25	19	9	7	5,5	13,5	10	15	6	20	5	22	25	5
<b>3. Ablaktisztítás, magánlakások takarítása</b>	21	25	19	19	16	5,5	13,5	20	6	19	20	20	22	25	15
<b>4. Házi gondozói szolgálat</b> (pl. házi segítség, fiatalok, öregek, betegek vagy fogyatékosok gondozása)	21	25	19	9	16	5,5	ex	ex	15	19	20	5	22	25	15
<b>5. Fodrászat</b>	21	25	19	19	7	19,6	13,5	20	6	6	20	20	8	25	15
<b>6. Éttermi szolgáltatások</b>	21	25	19	9	7	5,5	13,5	10	3	6	10	12	22	25	15

III. táblázat

Az új tagállamokban a munkaigényes szolgáltatások esetén alkalmazott ÁFA-kulcsok

Szolgáltatás típusok a 106. cikkely alapján	BG	CZ	EE	CY	LV	LT	HU	MT	PL	RO	SI	SK
<b>1. Kisebbségi javítási szolgáltatások:</b>												
a) kerékpár,	20	19	20	15	21	21	25	5	7	19	20	19
b) cipő és bőraru,	20	19	20	15	21	21	25	5	7	19	20	19
c) ruházat és ágynemű	20	19	20	15	21	21	25	5	7	19	20	19
<b>2. Magánlakások felújítása és javítása, kivéve azokat az anyagokat, amelyek a nyújtott szolgáltatás értékének jelentős részét teszik ki</b>	20	9	20	15	21	21	25	18	7	19	8,5	19
<b>3. Ablaktisztítás, magánlakások takarítása</b>	20	9	20	15	21	21	25	18	22	19	20	19
<b>4. Házi gondozói szolgálat (pl. házi segítség, fiatalok, öregek, betegek vagy fogyatékosok gondozása)</b>	20	9	20	15	21	21	25	5	22	19	20	19
<b>5. Fodrászat</b>	20	19	20	15	21	21	25	18	7	19	20	19
<b>6. Éttermi szolgáltatások</b>	20	19	20	8	21	21	25	18	7	19	20	19



## Szervezési Igazgatóság közleménye

### Név, cím, telefon, e-mail változások:

#### **04-10 Sátoraljaújhely és Vidéke**

##### **Ipartestület**

E-mail: biro.fogmuves@freemail.hu

#### **05-08 Hódmezővásárhelyi Ipartestület**

Irodavezető: Papp Imréné

#### **07-01 Sopron és Vidéke Ipartestület**

Titkárságvezető: Csigó Ferencné

#### **08-02 Debrecen és Vidéke Ipartestület**

Lev. cím: 4028 Debrecen, Vasvári P. út 24/b.

Tel.: 20/806-1404

#### **11-03 Salgótarjáni Ipartestület**

Elnök: Szeles János

Tel.: 20/428-1957

E-mail: szeles76@freemail.hu

#### **19-08 Nagykanizsa és Vidéke Általános**

##### **Ipartestület**

E-mail: szakonyisz@t-email.hu

#### **19-10 Zalaszentgrót és Környéke**

##### **Ipartestület**

Képviselő: Mazzag Albert

#### **21-04 Magyar Fényképész Ipartestület**

Cím: 2600 Vác, Kosdi u. 13/b,

Tel.: 27/313-717

#### **21-05 Nemesfém művesek**

##### **Országos Ipartestülete**

Tel./fax: 313-1231

Honlap: www.nemesfemmuvesek.hu

#### **21-09 MOSZI**

Elnök: Balogh Lajosné

#### **21-11**

névváltozás:

##### **Magánvállalkozók Nemzeti**

##### **Fuvarozó Ipartestülete**

Elnök: Füle László

#### **21-12 Országos Asztalos- és Faipari**

##### **Szövetség**

Lev. cím: 9002 Győr, Pf. 464

#### **21-14 Magán Autójavítók**

##### **Országos Közössége**

Cím: 1163 Budapest, Batsányi J. u. 28-32.

Tel.: 30/994-1212

E-mail: szabo.geza@vestar.hu

Honlap: www.maok.eu

#### **21-20 Irodagép-műszereszek**

##### **Országos Ipartestülete**

Honlap: www.irodagepmuszeresz.hu

#### **21-25 Magyar Pékszövetség**

Cím: 1117 Budapest, Dombóvári út 6-8.

Elnök: Varga László

#### **21-28 Ortopédikusok Magyarországi**

##### **Ipartestülete**

Elnök: Dr. Takács József

Honlap: www.omi.hu

#### **21-31 Gáziparosok Országos Egyesülete**

E-mail: goe@chello.hu

Honlap: www.goe.org.hu

#### **21-38 Magyar Kapu Szövetség Egyesület**

Lev. cím: 1118 Budapest, Holdvilág u. 1.

E-mail: kisskapu@hotmail.com

Titkár: Magyar Zsuzsa

#### **21-43 Magyarországi Kovácmíves Céh**

E-mail: takacs.zoltan@rubicom.hu

